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УДК 676: 675 . 1 (075.8)
1.ПРОГРАММА ДИСЦИПЛИНЫ

1. ЦЕЛИ и ЗАДАЧИ ИЗУЧАЕМОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

Целями настоящей дисциплины являются:

• изучение С'I)'дентами теоретических основ бухгалтерского учета в

Российской Федерации и практики бухгалтерского учета.

• освоение студентами правил и принципов отражения хозяйственных

операций и формирования соответствующих учетных показателей;

методологии учета и технологии обработки экономической информации в

целях последующего ее анализа и контроля за рациональным

использованием материальных и денежных средств, повышения

эффективности производства.

• балансовое обобщение и отражение учетных показателей по

соответствующим формам отчетности, ознакомление с процедурой

подготовки информации о содержании, составе, правилах составления и

требованиях, обеспечивающих достоверность отчетности, о хозяйственной

деятельности организации.

2. ТРЕБОВАНИЯ К УРОВНЮ ОСВОЕНИЯ СОДЕРЖАНИЯ
ДИСЦИПЛИНЫ

в результате изучения дисциплины студент должен

ЗНАТЬ:

• предназначение бухгалтерского учета: теорию бухгалтерского учета,

основные принципы его осуществления, законодательную и

нормативную базы бухгалтерского учета и правила его ведения;

• организацию бухгалтерского учета на предприятиях различных форм

собственности;

• современную методологию учета, использовать наиболее

совершенные, рациональные способы и формы учета;

• принципы составления, порядок предоставления бухгалтерской

финансовой отчетности.

УМЕТЬ:

• оформлять первичные учетные документы и регистры бухгалтерского

учета; формировать полную и достоверную информацию о деятельности

организации и ее имущественном положении, необходимой

пользователям бухгалтерской отчетности;

• профессионально использовать информацию бухгалтерского учета для

анализа и выявления внутрихозяйственных резервов.

текущего контроля.

Издание

© ГОУВПО Санкт-Петербургский
государственный

техноЛогический университет

растительных полимеров

2006 '

предназначается для студентов всех форм обучения

специальности 080502 "Экономика и
управление на предприятии

целлюлозно-бумажной nPOмыmленности "

Рецензенrы: Зав. лабораторией ЭКОномических исследований в ЦБП
ОАО "ВНИИБ",

К8НД. ЭКОН. наук., СТ. науч. сотр. Т.В. Черкасова;

Бухгалтерский учет. Часть 11: Задания
и метоДИЧеские указания к

выполнению курсовой работы I Сост М н л
. " УППИан, М.В. Озябквна;

ГОУВПО спегтътп СПб., 2006.- 69 с.

Работа содержит тестовые )1 практ
ические з8дaf{ИJ( для

самостоятельной работы студент
ов, проведения ПРalCrИЧеских занятий и

канд, ЭКОН. наук, доцент кафедры ЭКОНОМИКИ и '
организации производства СПБГТУРп Л.Е.Баранова

ПОдготОвлены и рекоменд каф
Сam<т-Петербургско сваны едрой ФИНfЩсов и учета ГОУВПО

го государственного 1'еХНолоrnческого и
.растительных полимеров ( протокол N!!13от 6.12.2005г. ). ун верситета

Утверждены к из ~
данию методическои комиссией фа'

экономИl<И И менеДЖМента ГОУВПО СПБГТУР культега
20.12.2005r.). П (протокол N2 3 от
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пJ

Вид учебной работы , Всего Семестр

п

часов

5 6

1 Общая трудоемкость '283 135 148
дисциплины

2 Аудиторные занятия 115 51 64
3 Лекции 66 34 32
4 Практические занятия 49 17 32
5 Семинары - -
6 Самостоятельная работа 168 84 84
7 Курсовая работа КР - КР

8 Расчетно-графические работы - - -
9 Реферат - - -

'10
И (или) другие виды Контр.раб. Аттестация

самостоятельной работы

Контрольная работа

Вид итогового контроля 2 Экзамен, Экзамен

11 экзамена контр.раб. Курсовая

контр.раб. работа

,курс. раб.

Продолжение таблицы

1 2 3 4

Тема 1. Концепции и теории 2 2 8

бухгалтерского учета

Тема 2. Объект бухгалтерского учета. 2 2 4

Предмет и метод бухгалтерского учета
комп. класс

Тема 3. Бухгалтерский баланс 6 4 8
комп. класс

Тема 4. Система бухгалтерских счетов и 6 4 8

двойная запись
комп. класс

Тема 5. Первичное наблюдение - основа

информационной системы 4 1 8

бухгалтерского учета

Тема 6. Методы стоимостного 2 2 8

измерения. Оценка и калькуляция
комп. класс

Тема 7. Основные хозяйственные 2 - 8

процессы и их учет

Тема 8. Основы бухгалтерской 4 2 8

(финансовой) отчетности
комп. класс

Тема 9. Руководство бухгалтерским

учетом в РФ. СПJуктура

б~галтерского аппарата предприятия 2 - 8

Тема 10. Организация бухгалтерского 2 - 8

iучета

Итого
34 17 84

Тема 11. Основное содержание и порядок 2 4 6

ведения учета денежных средств и комп. класс

Iрасчетов
Тема 12. Основное содержание и порядок 2 - I 6

ведения учета долгосрочных инвестиций

и источников их финансирования

Тема 13. Основное содержание и порядок 2 2+2 8

ведения учета основных средств
комп.класс

Тема 14. Учет нематериальных активов 2 2 4
комп.класс

Тема 15. Учет финансовых вложений 2 2 8

Тема 16. Учет производственных запасов 4 4 8

Тема 17. Учет труда и его оплаты 2 4 8
комп. класс

и

ВЛАДЕТЬ:

специальной терминологией;

основной законодательной, методологической и нормативной базой

федерального и регионального уровней, регулирующих

регламентирующих бухгалтерский учет;

методологией и методами бухгалтерского учета.

3.0БЪЕМ ДИСЦИПЛИНЫ И ВИДЫ УЧЕБНОЙ РАБОТЫ

4.1. Разделы дисципланы и виды занятий

4.СОДЕРЖАНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ

Раздел дисциплины Лекции ПЗ С

1 2 3 4'
Введение. Историческое развитие 2 - 8
бухгалтерского учета

4
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Тема 5. Первичное наблюдение - осиова информациоиной системы

бухгалтерского учета

(документацня и инвентаризация, учетные регистры)

Понятие о документах, их назначении и реквизитах. Виды документов и

их классификация. Требования, предъявляемые к документам и

документообороту. Инвентаризация, ее виды и значение. Порядок проведения,

оформления и отражения 'результатов инвентаризации в учете. Понятие о

формах бухгалтерского учета. Учетная регистрация - важнейший элемент

формы бухгалтерского учета. Характеристика основных форм бухгалтерского

учета (мемориальная, журнально-ордерная, автоматизированная).

содержанию. Классификация по структуре и назначению. Строение счета.

Значение дебета и кредита счетов. Двойная запись и ее контрольное значение.

Бухгалтерские проводки и корреспонденция счетов. Хронологические и

систематические записи. Синтетический и аналитический учет. Оборотные

ведомости.

Окончание таблицы

1 2 3 4

Тема 18. Учет издержек хозяйственной 4 4 10
деятельности комп. класс

Тема 19. Учет готовой продукции, работ, 4 4 8
услуг и их реализации

Тема 20. Учет финансовых результатов и 2 4 10
использования прибыли

Тема 21. Учет капитала, фондов, 2 - 2
[резервов, кредитов и займов

Тема 22. Бухгалтерская отчетность 4 - ( 6
Итого 32 32 84
Всего 66 49 168

4.2. Содержание разделов двсцнплнвы по темам

Введение

Цели и задачи курса. Учет как функция управления. Связь курса с

эконоинчеекимн, правовыми и другими дисциплинамн

Исторвческое развитие бухгалтерского учета

История возникновения и основные этапы развития учета. Бухгалтерский

учет и его место в рыночной экономике. Содержание и функции

бухгалтерского учета.

Тема 1. Концепции и теории бухгалтерского учета

Требования, основные принципы развития бухгалтерского учета в

рыночной экономике. Виды учета и применяемые к нему измерители.

Тема 2. Объекты бухгалтерского учета.

Предмет и метод бухгалтерского учета

Понятие и характеристика предмета бухгалтерского учета. Объекты

учета. Классификация хозяйственных средств и их источников. Метод

бухгалтерского учета и его составные элементы.

Тема 3. Бухгалтерский баланс

Назначение и строение баланса. Структура баланса и содержание его

статей. Изменения в балансе, вызываемые хозяйственными операциями.

Тема 4. Система бухгалтерских счетов и двойная запись

Понятие о счетах бухгалтерского учета и их значение. Значение и общие

принципы классификации счетов. Классификация счетов по экономическому

6

Тема 6. Методы стоимостного измерения. Оценка и калькуляция

Общее понятие об оценке, ее принципы и значение. Значение

калькуляции и научные принципы ее составления. Виды калькуляции и их

содержание. Классификация затрат по элементам и статьям. Система

калькуляции затрат.

Тема 7. Основные хозяйственные процесеы и их учет

Общая характеристика объектов учета хозяйственных процессов.

Основные хозяйственные процессы и их учет. Учет процесса заготовления

(снабжения). Учет процесса производства. Учет процесса реализации.

Тема 8. Основы бухгалтерской (финансовой) отчетности

Значения и требования, предъявляемые к отчетности. Виды отчетности и

ее содержание. Положение о бухгалтерском учете и отчетности. Порядок

составления, предоставления и утверждения отчетности. Содержание

бухгалтерского баланса и особенности его составления при различных формах

учета. Значение баланса в оценке финансового положения предприятия.

Тема 9. Руководство бухгалтерским учетом в РФ.

Структура бухгалтерского аппарата предприятия

Руководитель и главный бухгалтер предприятия как организаторы учета

на предприятии. Учетная политика предприятия и определяющие ее элементы.

Взаимоотношения бухгалтерии с другими службами и отделами предприятия.

Централизованный и децентрализованный учет на предприятиях. Организация

автоматизированной системы бухгалтерского учета на предприятии. Структура

бухгалтерского аппарата на предприятиях и за рубежом.
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Тема 10. Организация бухгалтерского учета

Организация бухгалтерского учета, его правовое и методическое

обеспечение. Положение о бухгалтерском учете и отчетности в РФ.

Финансовый и управленческий учет. Международные стандарты учета.

Учетная политика предприятия.

Тема 11. Основиое содержанне и порядок ведения учета денежных

средств и расчетов

Принципы организации учета денежных средств. Порядок ведения и

учета кассовых операций. Учет операций по расчетному и другим счетам в

банках. Учет денежных документов и переводов в пути. Порядок учета

денежных средств, выраженных в иностранной валюте. ИНвентаризация

денежных средств и порядок отражения ее результатов в бухгалтерском учете.

Понятие дебиторской и кредиторской задолженности, сроки расчетов и

исковой давности. Учет расчетов с покупателями и заказчиками,

поставщиками и подрядчиками. Учет авансов выданных и полученных. Учет

расчетов с разными дебиторами и кредиторами.

Тема 12. Основное содержание и порядок ведеиия учета

долгосрочиых инвестиций и источииков их финансирования

Понятие, классификация и порядок оценки долгосрочных инвестиций.

Учет долгосрочных инвестиций. Учет затрат по капитальному строительству.

Порядок исчисления инвентарной стоимости объекта строительства. Учет

затрат, не увеличивающих инвентарной стоимости основных средств. Состав

источников финансирования долгосрочных инвестиций и порядок их учета.

Контроль за целевым использованием финансирования долгосрочных

инвестиций.

Тема 13. Основное содержание и порядок ведения учета основиых

средств

Основные средства и задачи их учета. Классификация и оценка основных

. средств. Учет амортизации (износа) основных средств. Учет затрат на ремонт и

техническое обслуживание основных средств. Учет ликвидации, реализации и

прочего выбытия основных средств. Учет краткосрочной, долгосрочной

аренды основных средств и лизинговых операций. Учет переоценки и

инвентаризации основных средств и порядок отражения ее результатов в

бухгалтерском учете.

Тема 14. Учет иематериальных активов .
Понятие, классификация и оценка нематериальных активов. Учет

поступления и создания нематериальных активов. Учет амортизации

нематериальных активов. Учет списания, реализации и прочего выбытия

нематериальных активов.

8

Инвентаризация нематериальных активов и порядок отражения

ее результатов в бухгалтерском учете.

Тема 15. Учет финансовых вложений

Понятие, классификация и оценка финансовых вложений. Учет вкладов в

уставные капиталы других предприятий. Учет финансовых вложений в акции,

облигации (долговые ценные бумаги) и др. Учет финансовых вложений

в займы, инвентаризация финансовых вложений.

Тема 16. Учет производственных запасов

Принципы организации учета производственных запасов. Учет

заготовления и приобретения материальных ценностей. Учет материалов в

пути и неотфактурованных поставок. . Фактическая заготовительная

себестоимость поступивших поставок. Фактическая заготовительная

себестоимость поступивших на предприятие материальных ценностей.

Учет расхода материальных ценностей. Порядок включения стоимости

использованных материалов в затраты на производство по фактическим ценам

закупки или приобретения (метод ФИФО, ЛИФО) , по средним фактическим

ценам закупки или приобретения. Организация аналитического учета

материалов на складе и в бухгалтерии. Контроль за состоянием

производственных запасов и порядок ,отражения в учете результатов

инвентаризации. Учет МБП.

Тема 17. Учет труда и его оплаты

Общие положения по учету труда и заработной платы. Формы и системы

оплаты труда. Учет расчетов с персоналом по оплате груда и с депонентами.

Учет удержаний из заработной платы. Учет отчислений от оплаты труда на

социальные нужды. Контроль за своевременностью и полнотой расчетов по

оплате труда и расчетов с органами социального страхования и обеспечения.

Тема 18. Учет издержек хозяйствениой деятельности

Основные нормативные документы. Учет затрат и калькулирование в

системе управления. Состав затрат, включенных в себестоимость продукции.

Учет расходов по элементам затрат. Методы учета затрат на производство.

Тема 19. Учет готовой продукции, работ, услуг и их реализации

(продажи)

Продукция, работы и услуги, их состав и задачи учета. Состав затрат,

формирующих фактическую производственную себестоимость продукции

(работ, услуг) и учет выпуска ее из производства. Порядок оценки готовой

продукции в текущем бухгалтерском учете. Учет реализации продукции(работ,

услуг) по моменту отгрузки и моменту оплаты. Учет и распределение

коммерческих расходов.

Инвентаризация готовой, отгруженной и реализуемой продукции.
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Тема 20. Учет финансовых результатов и использования прибыли

Порядок формирования финансовых результатов. Учет финансовых

результатов от основной деятельности, реализации имущества и

внереализационных результатов. Учет использования прибыли. Учет

нераспределенной прибыли.

Тема 21. Учет капитала, фондов, резервов, кредитов и займов

Учет уставного и добавочного капитала. Учет резервного капитала и

резервного фонда. Учет резервов предстоящих расходов и платежей.

Виды и порядок учета кредитов и займов. Отражение в учете процентов

по кредитам и займам.
. -,

Учет целевого финансирования и поступлений. Учет государственной

помощи.Контрольза целевым использованиембюджетныхсредств.

Тема 22. Бухгалтерская отчетиость

Основные нормативные документы, регулирующие построение

бухгалтерской отчетности предприятий. Состав, содержание и требования,

предъявляемые к бухгалтерской отчетности. Порядок оценки статей баланса.

Подготовительные работы по составлению отчетности.

Содержание и порядок составления бухгалтерского баланса, отчета о

прибылях и убытках и движении денежных средств. Взаимосвязь показателей

отчетности. Содержание пояснительной записки к годовому отчету.

Консолидированная отчетность.

4.3. Практичеекие заиятия

Раздел дисциплииы Наимеиование тем практвческих

занятий

1 2 ,
Тема 1. Концепции и Ознакомление с программой реформирования

теории бухгалтерского бухгалтерского учета в соответствии с

учета международными стандартами финансовой,

отчетности.

I
Тема 13.0сновное Учет амортизации (износа) основных средств.

содержание и порядок Способы начисления амортизации основных

ведения учета основных средств.

средств

Тема 14.Учет Учет поступления нематериальных активов.

нематериальных активов Учет амортизации нематериальных активов.

Тема 15.Учет финансовых Учет вкладов в уставный капитал других I
вложений. организаций. I

10

Окончание таблицы

1 2

Тема lб.Учет Учет заготовления и приобретения

производственных материальных ценностей. Учет расхода

запасов материальных ценностей. Порядок включения

стоимости материальных ценностей в затраты

на производство (средние цены, ФИФО,

ЛИФО).

Тема 17. Учет труда и его Учет начислений и удержаний из заработной

I оплаты платы.

Тема тв. Учет издержек Методы учета затрат на производство.

хозяйственной
I

деятельности
I

, Тема 19. Учет готовой Учет реализации продукции (работ, услуг) по

продукции,работ,услуги моменту отгрузки и моменту оплаты.

их реализации

4.4. Организация самостоятельной работы студентов

в качестве основных тем для изучения и тем рефератов можно

рекомендовать следующие:

1. Концепции развития бухгалтерского учета в Российской Федерации.

2. Развитие бухгалтерского учета и финансовой отчетности в

Российской Федерации.

3. Программа реформирования российского бухгалтерского учета в

соответствии с международными стандартами.

4. Возможности и условия перехода на МСФО.

5. Возможности ведения параллельного учета в российских стандартах и

МСФО.

6. МСФО 1 «Первоначальное применение МСФО» и его использование

в российском бухгалтерском учете.

7. План счетов и его особенности в МСФО.

8. План счетов и его увязка с основными финансовыми отчетами.

9. Принципы международных стандартов финансовой отчетности.

10.Сравнение стандартов МСФО и ПБУ РФ.

11.Трансформация финансовой отчетности - основные корректировки

показателей,

12.0ценки активов при применении МСФО.

13.Учет по справедливой стоимости.

14.Документирование при применении МСФО.

15.Баланс по МСФО и другие темы.
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Этот список должен систематически дополняться и ежегодно

обновляться.

S.ФОРМА КОНТРОЛЯ
В V семестре - по 1 части.

Контрольная работа, экзамен.

По контрольной работе дается несколько вариантов задач и проводится

апробирование тестов, подобных экзаменационным.

В УI семестре - по 11 части.

Экзамен и курсовая работа.

для экзамена разработан список вопросов, задачи и тесты.

Вопросы к экзамену

ПО КУРСУ "БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ" Ч 1:'ТЕОРИЯБУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА"

1.Система нормативного регулирования бухгалтерского учета в России.

2.Базовые принципы бухгалтерского учета.

3.Требования и задачи бухгалтерского учета.

4.предмет и объекты бухгалтерского учета.

5.Методы бухгалтерского учета, его элементы.

б.Инвентаризация как элемент метода бухгалтерского учета.

7.Документирование как элемент метода бухгалтерского учета.

8.0ценка как элемент метода бухгалтерского учета.

9.Калькулирование как элемент метода бухгалтерского учета.

10.Счета и двойная запись.

11.Баланс. Понятие - бухгалтерский баланс. Назначение и строение.

12'первичное наблюдение - основа информационной системы

бухгалтерского учета.

13.Классификация хозяйственных средств и источников,

14.Структура бухгалтерского анализа.

15.Актив баланса. Содержание его статей.

Гб.Пассив баланса. Содержание его статей.

17.Изменения в балансе, вызываемые хозяйственными операциями.

18.Учетные регистры. Понятие, виды, примеры.

19.Счета бухгалтерского учета, их виды и классификация.

20.Строение счета, двойная запись и ее контрольное значение.

21.СинтетическиЙ и аналитический учет.

22.0боротная ведомость, ее функции в бухгалтерском учете.

23.Методы стоимостного изменения в бухгалтерском учете.

24.Калькуляция, основные принципы ее составления.

25'план счетов бухгалтерского учета, его структура и основы построения.

2б.Формы бухгалтерского учета.

27.0сновные формы бухгалтерской (финансовой) отчетности.

12

Необходимость их составления для информационного обеспечения.

28.Баланс как форма отчетности.

29.Порядок составления, предоставления и утверждения отчетности.

30.Виды бухгалтерской (финансовой) отчетности ее состав и содержание.

31.Значения и требования, предъявляемые к бухгалтерской (финансовой)

отчетности.

32.ГлавныЙ бухгалтер, его обязанности и права.

33.Структура бухгалтерского аппарата предприятия.

34.Руководство бухгалтерского учета в РФ.

35.Учетная политика.

Зб.Финансовый и управленческий учет. Общие черты и отличия.

ПО КУРСУ "БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ".
ЧП: "БУХГАЛТЕРСКИЙ ФИНАНСОВЫЙ УЧЕТ"

Шонятие, классификация и оценка основных средств.

2.Учет поступления основных средств.

3.Учет износа (амортизации) и ремонта основных средств.

4.Налог по хозяйственным операциям движения основных средств у

арендатора и арендодателя.

5.Учет выбытия основных средств.

б.Особенности учета арендованных основных средств у арендатора и

арендодателя.

7'элементы учебной политики при учете основных средств.

8.Понятие, классификация и оценка нематериальных активов.

9.Учет поступления нематериальных активов.

Ю.Учет наличия и движения основных средств. Документальное

оформление движения основных средств.

11.Учет поступления материалов и расчетов с поставщиками.

12.Производственные запасы, их классификация, оценка, задачи учета.

13.Учет финансовых вложений.

14.Инвентаризация финансовых вложений.

15.Безналичная форма расчетов.

Гб.Учет кассовых операций. Основные нормативные документы.

17.Учет операций по расчетному счету и другим счетам в банке.

18.Документы по учету личного состава, труда и его оплаты.

19.CocтaB фонда заработной платы и выплат социального характера.

20.Учет заготовления и использования материальных ценностей.

21.Кредиты банков, виды, учет.

22.Методы включения стоимости использования материалов в затраты на

производство.

23. Учет расчетов с подотчетными лицами.

24.Состав затрат на производство и их классификация.
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()()О РИТМ~

з дание:а

Содержание операции Корреспонденция счетов Сумма,

дебет кредит руб.

- отразить рыночную стоимость

безвозмездно полученного оборудо-

вания (в марте)

- отразить расходы на монтаж обо-

рудования

- ввести в эксплуатацию оборулова-

ние (в марте)

- начислена амортизация (в апреле)

Включить во внереализационвые

доходы часть стоимости безвозмездно I
полученного основного средства

I(ежемесячная часть).

Определить операции в бухгалтерском учете « ) .
Содержание операции Корреспонденция счетов Сумма,

дебет i кредит
руб.

1 2 3 4
- задолжеНIIOСТЬ учаClllИКОВ по

вкладам в уставный капитал

- вклад в уставный капитал от ЗАО

I«Темп»

Пример2.

Условия:

Уставный капитал 000 «ритм» составляет 60 000 руб. Согласно уч­

"редительному договору размер и номинальная стоимость долей участников

общества составляют: . .
- ЗАО «Весна» имеет долю в размере 50% от уставного капитала

номинальной стоимостью 30000 руб.;

ЗАО «Темп» имеет долю в размере 40% от уставного капитала

номинальной стоимостью 24000 руб.;

- г-н Васильев ил. имеет долю в размере 10% от уставного капитала

номинальной стоимостью 6000 руб.

ЗАО «Темп» и г-н Васильев И.П. оплачивают свои доли денежными

средствами. ЗАО «Весна» вносит в качестве вклада в уставный капит~

оборудование. Участники решили, что оно Стоит 30 000 руб. Независимыи

оценщик также оценил оборудование в 30 000 руб.

Заработная плата рабочих, которые занимались монтажом оборудования

(с учетом отчислений в Государственные внебюджетные фонды), составила

6000 руб.

Задание:

Примерные варианты задач

25Ллатежи в бюджет и их учет.

26.Методы учета затрат на производстъь и калькулирование
себестоимости Продукции, работ, услуг.

27. Понятие себестоимости и ее виды.

28.Учет выпуска готовой прОдукции в бухгалтерии.

29.СинтетическиЙ и аналитический учет затрат на ПРОИзводство
ПРОДУКции,работ,услуг.

30.Учет издержек, связанных с реализацией готовой продукции.
31 .Система счетов для учета затрат на производство.
32.Учет начислений и удержаний из заработной платы.

зз.порядок отражения в учете результатов инвентаризации
ПРОИЗВодственных запасов.

34.Учет внеПРОИЗВодственных расходов.
35. Учет реализации Продукции.

36.Учет расчетов с кредиторами и дебиторами.
37.Формирование и распределение прибыли.
38.Добавочный капитал, его характеристика и учет.

39.Резерв по Сомнительным долгам. Его формирование и ИСпользование
40.Уставный капитал, его образование и учет.
41 -Резервный капитал, его образование и учет.
42делевое финансирование и его учет.

4З.порядок формирования финансовых результатов.
44.Учет финансовых результатов от основной деятельности.
45.Виды отчетности предприятия. Значение и функции бухгалтерской

отчетности в ЭКОномике.

46. Нормативные документы, реryЛИрующие метолические основы
построения бухгалтерского учета РФ.

47.Учет расчетов с внебюджетными фондами.

Пример 1.
Условия:

В марте 20хх года ЗАО «Весна» было подарено оборудование. Его
Рыночная стоимость составила 90000 руб. Заработная плата рабочих, которые
занимались монтажом оборудования, с учетом отчислений в Государственные
внебюджетные фонды составила 30000 руб., ежегодная норма амортизации
10%. Начисление амортизации линейным способом.
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Окончание таблицы

Пример 4.

Задание:

1. Составьте бухгалтерский баланс предприятия на 1 марта 20.. года,

располо~в наименования бухгалтерских счетов в активе и в пассиве в

порядке следования соответствующих статей баланса. ~ ~

2. Составьте и внесите в журнал регистрации хозяиственных операции

бухгалтерские проводки, определив недостающие суммы.

1 2 3 4
4. Списаны расходы на продажу:

- готовой продукции 18625
- работ, услуг основной деятельности 11380

итого 30005
5. Оплачены счета покупателями. Выписка

с расчетного счета о поступлении выручки

774000

6. Определен финансовый результат от

обычных видов деятельн~

7.Признан доход от продажи основных

14400средств

8. Отражен ИДС от продажи основных

средств 2400

9. Отражена сумма амортизации,

начисленной за время эксплуатации

основных средств 8400
10.Отражена первоначальная стоимость

зюоо.основного средства

11.Отражена остаточная стоимость

основных средств 12600

12.Отражены затраты, связанные с

продажей основных средств,

произведенные собственными силами ,

организации 1650
13.Оплачены счета покупателем

.(отражено ПОС1)'пление дохода на

14400расчетный счет)

14.Определен финансовый результат (от

ПDочихвидовдеятельности)

Окончание таблицы
1 2 3 4

- вклад в уставный калитал г-на

Васильева ил.

- поступило оборудование от ЗЛО

«Весна»

- отражены расходы на моитаж

оборудования

- введено в эксплуатацию оборудование

Пример 3.
Определить финансовый результат, полученный организацией, если за

октябрь ею проведены следующие операции:

Содержание операции Сумма, Корреспонденция счетов

руб.
дебет кредит

1 2 3 4
1.Предъявлены счета-фактуры

(признана выручка от продажи):

- за отгруженную готовую

продукцию (360ООО руб.), НДС 20% 432000. за выполненные и сданные

заказчику работы, услуги

(20000руб.), НДС 20% 240000
- за услуги транспорта (85000руб.),

НДС200/0 102000
ИТОГО 774000

2.Начислен в бюджет НДС от реализации:

- готовой продукции

- работ, услуг по основной 72000
деятельности 40000 I- услуг вспомогательных производств

I(транспортного цеха) 17000
итого

129000
З. Списана производственная

себестоимость (признаны доходы по

обычным видам деятельности):

- готовой продукции 286500
- работ, услуг ОСНовной 175100

деятельностн

- услуги ВСпомогательных 76000
цехов

итого 537600
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Окончание таблицы

ПримерS.

Составить баланс предприятия на 01.09.2005

Наименование статьи Сумма (руб.)

Основные средства 982000

Задолженность рабочим и служащим 74800

Незавершенное производство 18750

Уставный капитал 980000

Расчетный счет 115900

Целевые поступления и финансирование 180000

Топливо 34200

Прибыль 64700

Сырье и основные материалы 215800

Резервный капитал 8150

Краткосрочные кредиты банка 30000

Задолженность бюджету 2800

Дебиторы 2400

Расчеты с поставщиками 28600

r--:f 2 3 4 5 6

Авансовый отчет. Оприходованы

6 приобретенные агентом отдела

материально-технического

снабжения материалы за счет

подотчетных сумм 1300

Справка бухгалтерии. Удержан из

заработной платы агента ОМТС I
7 невозвращенный остаток

подотчетных сумм 700

ВРС, приходный кассовый ордер.

8 Получено в кассу:

для выдачи заработной платы 49300

на командировочные расходы 2000 ...
Расходные кассовые ордера.

9 Выданы:

заработная плата персоналу

под отчет директору на расходы по ...
командировке 1800 ...
вп: Сдана на расчетный счет I

10 излишне полученная сумма на

I командировочные расходы ...
Накладные. Сдана на склад из

11 производства готовая продукция 15000

i

~ '!~}
. 1

, .

Исходные данные:

Остатки по счетам на 1 марта 20.. года.

ж

3. Откройте бухгалтерские счета, запишите начальное сальдо, разнесите

операции по счетам, подсчитайте дебетовые и кредитовые обороты за месяц

и выведите конечное сальдо.

4. Составьте бухгалтерский баланс на 1 апреля 20.. года.

Номера и наименование счетов Сумма, руб.

1О «Материалы» 60000
60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» 10000
51 «Расчетный счет» 250000
5О «Касса» 5000
70 «Расчеты с персоналом по оплате труда» 20000
43 «Готовая продукция» 10000
80 «Уставный капитал» 700000
71 «Расчеты с подотчетными лицами» 2000
(долг подотчетного лица)

99 «Прибыли и убытки» 17000
О1 «Основные средства» 420000

lмшал регистрации хозяйственных операций

Документ и краткое содержание Корреспонди- Сумма, руб.

Х2 операции рующие счета

П/а дебет кредит частная общая

1 2 3 4 5 6
Счета и приходныв ордера склада.

1 Оприходованы на склад

поступившие от поставщиков

материалы 13000
Выписка из расчетного счета

2 (ЕРС). Перечислено в оплату счетов

поставщиков 20000
Лимитно-заборные карты.

3 Отпущены материалы в основное

производство для изготовления

продукции 16500
Расчетная ведомость. Начислена

заработная плата рабочим

4 основного производства на

изготовление продукции 30000'
Приходный ордер склада.

5 Возвращены на склад не исполь-

!1200
1

зованные в производстае материалы I
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Составьте и внесите в журнал регистрации хозяйственных операций

бухгалтерские проводки.

Документ и краткое содержание Корреспондиру , Сумма, руб.

.N~ операции ющиесчета

п/ дебет кредит частная общая

п

I 1 2 3 4 5 6
Выписка из расчетного счета

1 (ВРС). Зачислена на расчетный

счет краткосрочная ссуда банка 150000
Расчетнаяведамость.Начислена

I
2 заработная плата рабочим

основного производства за

изготовлениеnpодvкции 150000
Справка бухгалтерии.

3 Произведены удержания из

, заработной платы: подоходного

налога 19500 ...
Выписка из расчетного счета

(ВРС). Перечислено с расчетного

4 счета: I

в оплату счетов поставщиков i 15500

Г"

платежи налогов в бюджет 22300
ВРС, приходный кассовый ордер. r
Получены денежные средства в I

I5 кассу:

для выдачи заработной платы '"

на хозяйственныерасходы 5000 '"

б Расходныекассовыеордера.

Выданы:

заработнаяплата полностью

I
...

по отчет на хоз. расходы 5000 ..,

7 Счета поставщиков, приходный

ордер склада. Оприходовано на

склад поступившее от

поставщиков топлива, 50000
8 Требования. Отпущено топливо в

основное производство на

технологические цели 40000
9 Акт о вводе.Введены в

Iэксплуатацию основные средства 18000

20

Окончание таблицы

1 2 3 4 5 6

r10 Расчет бухгалтерии. Начислена

I амортизация основных средств 1000

11 Счет. Акцептован счет I
поставщику за поставленные I
материалы 35000

12 Накладная. Переданы материалы

в основное производство 15000

13 Накладная.Оприходована на

склад готовая ПРОдУКция 200000

Примеры тестовдля самоконтроля

1. Какой из перечисленных счетов используется для учета себестоимости

продукции основного производства. Назовите его:

. а) 25;
б) 23;
в) 20;
г) 26.

2. Выберите проводку для учета расхода материалов в основном производстве:

а) Д20КlO;

б) Д10 К20;

в) Д40 К20.

3. Какой ПРОВОДКОЙ правильно включить сумму начисленной заработной платы в

себестоимость продукции:

а) Д20 К69;

б) Д20К70;

в) Д70К68;

г) Д28 К70.

4. Могут ли быть непосредственно включены в себестоимость продукции услуги

сторонних организаций:

а) да;

б) нет;

в) частично.

5. Каким образом переносят свою стоимость основные средства в затраты на

производство продукции, работ, услуг:

а) прямым отнесением всей стоимости ОС;

б) посредством амортизационных отчислений;

21
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в) посредством распределения стоимости ОС между видами продукции.

6. Затраты на заработную плату по отношению к себестоимости продукции

являются:

а) прямыми;

б) накладными;

в) косвенными.

7. Счет 20 «Основное производство» можно классифицировать как:

а) активный;

б) пассивный;

в) активно-пассивный.

8. Затраты на сырье и материалы по отношению к затратам на производство

являются:

а) переменными;

б) постоянными.

9.АналитическиЙ учет по счету 20 «Основное производство» ведется в

бухгалтерском учете:

а) по местам образования затрат;

б) по видам затрат и видам выпускаемой продукции;

в) по географическим сегментам.

1О. К прямым производственным затратам относятся:

а) стоимость основных средств;

б) стоимость нематериапьных активов;

в) стоимость материалов, топлива, израсходованных на технологические

цели, расходы на оплату труда.

11.Проценты банку за пользование кредитом, полученным на приобретение

технологического оборудования, до ввода объекта в эксплуатацию относятся:

а) на себестоимость продукции;

б) на чистую прибыль;

в) на увеличение первоначальной стоимости технологического оборудования.

12. Начисление процентов по долгосрочному займу, полученному от другой

организации ДЛЯ покупки объектов ОС, после ввода объекта ОС в

эксплуатацию отражается бухгалтерскими записями.

а) Д08 «Вложения во внеоборотные активы», К76 «Расчеты с разными

кредиторами и дебиторами»;

б) Д26 «Общехозяйственные расходы», К76 «Расчеты с разными кредиторами

и дебиторами»;

В) Д91 «Прочие доходы и расходы», К76 «Расчеты с разными кредиторами и

дебиторами».

13.Как определяется полная фактическая себестоимость реализованной

продукции:

а) суммированием всех затрат на производство;

б) производетвенная себестоимость плюс расходы на продажу;

В) производственная себестоимость плюс расходы на продажу плюс НДс.

22
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14. Что используется в качестве базы распределения общехозяйственных

расходов:

а) основная заработная плата производственных рабочих;

б) сумма прямых затрат на изготовление продукции;

в) сметная (нормативная) ставка;

г) все вышеперечисленное.

15. Какие бухгалтерские записи на счетах бухгалтерского учета составляются

при обнаружении в основном цехе окончательного брака:

а) Д28 «Брак в производстве», К20 «ОСНОВНОе производство»;

б) ДIО «Материалы», К 28 «Брак в производстве»;

в) Д20«Основное производство», К21 «Полуфабрикаты собственного

производства»; .
г) Д70 «Расчеты с персоналом по оплате труда», К28 «Брак в производстве».

16. Начисление налога на прибыль предприятия отражается бухгалтерскими

записями на счетах бухгалтерского учета:

а) Д20 «Основное производство», К68 «Расчеты по налогам и сборам»;
б) Д91 «Прочие доходы и расходы», субсчет 91-2 «Прочие расходы», К68

«Расчеты по налогам и сборам»;

.в) Д90 «Продажи», Кб8 «Расчеты по налогам и сборам»;
г) Д99 «Прибыли и убытки», К68 «Расчеты по налогам и сборам».

17. Какие делаются бухгалтерские записи на счетахбухгалтерского учета при

создании резерва по сомнительным долгам:

а) Д84 «Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)», К63 «Резервы по

сомвительным долгам»;

б) Д20 «Основное производство», К63 «Резервы по сомнительным

долгам» 3
в) Д91 «Прочие доходы и расходы», субсчет 91-2 «Прочие расходы», Кб

«Резервы по сомнительным долгам»;

1.8. При наличии налога на рекламу делаются бухгалтерские записи на счетах

бухгалтерского учета:

а) Д20 «Основное производство», Кб8 «Расчеты по налогам и сборам»;
б) Д91 «Прочие доходы и расходы», субсчет 91-2 «Прочие. расходы»,

Кб8«Расчеты по налогам и сборам»;

в) Д99 «Прибыли и убытки», Кб8 «Расчеты по налогам и сборам».

19.0прихоДование готовой продукции на склад по фактической
производственной себестоимости отражается записью:

а) Д43 К20;

б) Д43 К21;

~~Ю. ~
20.Списание фактической производственной себестоимости выпущеннои

продукции отражается записью:

а) Д40 К20;

б) Д20 К40;
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в) Д43 К40.

21. Источником образования резервов по сомнительным долгам является:

а) добавочный капитал;

б) резервный капитал;

В) прибыль;

г) себестоимость.

22. Списание непогашенной дебиторской задолженности за счет резерва по

сомнительным долгам отражается в учете записью:

а) Дб2 Кб3;

б) Дб3 Кб2;

В) Д51 Кб3;

г) Дб3 К91.

23. Продажа продукции за наличный расчет отражается записью:

а) Д5I К90;

б) Д50 К90;

в) Д90 К50.

24. Поступление денежных средств от продаж объектов основных средств за

наличный расчет отражается записью:

а) Д50 К90;

б) Д51 К91;

В) Д50 К71.

25. Выявленные излишки денег в кассе отражаются записью:

а) Д50 К91;

б) Д50 К99;

В) Д50 К79.

26. На счете 43 «Готовая продукция» учитываются готовые изделия,

приобретенные в качестве товаров для продажи:

а) да;

б) нет.

27. На счете 41 «Товары» товары учитываются:

а) по покупным ценам;

. б) по ценам продажи;

В) как по покупным, так и по ценам продажи.

28. Учет реализации продукции ведется:

а) на счете 90 «Продажи»;

б) на счете 91 «Прочие доходы и расходы»;

В) на счете 43 «Готовая продукция».

29. На счете 43 «Готовая продукцию> готовая продукция может учитываться:

а) как по фактической производственной себестоимости, так и по

нормативной (плановой) себестоимости;

б) только по фактической производственной себестоимости;

В) только по нормативной (плановой) себестоимости;

30. Часть материально-проиэводствеяных запасов предприятия, приобретенная
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или полученная от других юридических и физических лиц и предназначенная

для продажи или перепродажи без дополнительной обработки, это:

а) готовая продукция;

б) покупные полуфабрикаты;

в) товары.

6. КУРСОВАЯ РАБОТА

Учебным планом предусмотрена курсовая работа. Курсовая работа имеет

следующую структуру:

Раздел 1 .Теоретическая часть в виде реферата по выбранной теме.

Реферат должен быть оформлен соответствующим образом: содержание,

введение, где обосновывается актуальность выбранной темы, заключение,

список использованных источников и приложения (формы или примеры).

Раздел 2. Расчетная часть в соответствии с заданием и методическими

указаниями.

ТЕМЫДЛЯВЫПОЛНЕНИЯ ТЕОРЕТИЧЕСКОЙ ЧАСТИКУРСОВЫХРАБОТПО
ДИСЦИПЛИНЕ "БУХГАЛТЕРСКИЙ ФИНАНСОВЫЙ УЧЕТ"

. I.БухгалтерскиЙ учет как информационная основа управления.

2.Функции и проблемы развития бухгалте~ского учета и контроля в

условиях .
рыночных отношений.

3.Формирование учетной политики предприятия.

4.Бухгалтерская отчетность - основа финансового анализа.

5.Учет финансовых результатов и использования прибыли организации.

б.Учет выпуска, отгрузки и продажи готовой продукции.

7.Учет и аудит капитала организации.

8.Бухгалтерская профессия в России и за рубежом.

9.Учет денежных средств и расчетов.

10.Учет расчетов с поставщиками и покупателями.

11.Организация учета расчетов с рабочими и слушателями .
12.Учет займов и кредитов в организации.

13.Учет матернально-производственных запасов, анализ их использования.

14.Учет основных средств и нематериальных активов.

15.Учет и контроль затрат на производство и калькулирование

себестоимости продукции.

Гб.Учет финансовых результатов организации.

17.Роль бухгалтерской отчетности в информационном обеспечении

управления.

18.История развития бухгалтерского учета в России.

19.Международная практика бухгалтерского учета.

20.Организация бухгалтерской службы на предприятии.

21.Исторические предпосылки развития бухгалтерского учета.
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22.ВзаимодеЙствие бухгалтерского и налогового учета.

23.Учет финансовых вложений.

24.Становление профессии бухгалтер в современных условиях.

25.Организация бухгалтерского учета и аудита на предприятии.

26. Организация бухгалтерского учета на предприятиях малого бизнеса.

27.Порядок формирования бухгалтерской отчетности предприятий.

28.Особенности учета затрат на производство в целлюлозно-бумажной

промышленности.

29.Особенности учета затрат на производство в полиграфической

промышленности.

30.Лизинг. Учет лизинговых операций у лизингополучателя и лизингодателя.

7.УЧЕБНО-МЕТОДПЧЕскоЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

7.1 Рекомендуемая литература

Основная:

1. Закон Российской Федерации" О бухгалтерском учете" от 21.1 1.1996г. Х!!

129-'ФЗ (с изменениями и дополнениями).

2. План счетов - бухгалтерского учета Финансово-хозяйственной

деятельности предприятия и инструкция по его применению (Приказ МФ

РФ Х!! 94н от 31.10.2000г.) М.: Финансы и статистика, 2000.
3. Положение по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской

отчетности в РФ. Приказ МФ РФ Х!! 34н ОТ 29 июля 1998.
4. Приказ МФ РФ Х!! 60н от 9декабря 1998г. ПБУ 1/98 "Учетная политика

организации" .
5. Приказ МФ РФ Х!! 167 от 20.12.94 г. ПБУ 2/94 "Договоры (контракты) на

капитальное строительство".

~. Приказ МФ РФ Х!! 2Н от 1О января 2000г. ПБУ 312000 " Учет активов и

обязательств, стоимость которых выражена в иностранной валюте".

7. Приказ МФ РФ Х!! 43Н ОТ 6 июля 1999г. ПБУ 4/99 "Бухгалтерская

отчетность предприятия".

/ 8. Приказ МФ РФ Х!! 44Н от 09.06.01 ПБУ 5101 "Учет материально-

технических запасов" с учетом изменений ПБУ 5/01.
9. Приказ МФ РФ Х!! 26 Н от 30.03.01г. ПБУ 6/01 "Учет основных средств".

10.приказ МФ РФ Х!! ЗЗН от 20.07.98г. "Методические указания по

бухгалтерскому учету основных средств".

II.приказ МФ РФ Х!! 56Н от 25.11.98г. ПБУ 7/98 "События после

отчетной даты".

12.приказ МФ РФ N!!114 отI9.11.02г. ПБУ 18102 "Учет расчетов по налогу на

прибыль".
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lЗ.приказ МФ РФ Х!! 96Н от 28.11.01г. ПБУ 8/01 «Условные факты

хозяйственной деятельности».

14.приказ МФ РФ Х!! 32Н от 06.05.99г. ПБУ 9/99 «Доходы

организации» .
15.приказ МФ РФ Х!! 33Н от 06.05.99г. ПБУ 10/99 «Расходы

организацию>.

Гб.Приказ МФ РФ Х!! 5Н от 13.01.2000г. ПБУ 11/2000 «Информация об

аффилированных лицах».

17.приказ МФ РФ Х!! l1Н от 27.01.2000г. ПБУ 12/2000 «Информация по

сегментам».

18.приказ МФ РФ Х!! 29Н от 26.10.2000г. ПБУ 13/2000
«Государственная помощь».

19.приказ МФ РФ Х!! 91 от 16.10.2000г. ПБУ 14/2000 «Нематериальные

активы».

20.приказ МФ РФ Х!! 60Н от 02.08.2001г. ПБУ 15/2001 «Учет займов и

кредитов и затрат на их обслуживание».

21.приказ МФ РФ Х!! 66Н от 02.07.2002г. ПБУ 16/2002 «Информация по

прекращаемой деятельности».

72.прmeaз МФ РФ Х!! 115Н от 19.11.2002г. ПБУ 17/2002«Учетрасходов

на научно-исследовательские, опытно-конструкторские и технологические

работы». .
2З.приказ МФ РФ Х!! 114 от 19.11.02r. ПБУ 18/02 «Учет расчетов по

налогу на прибыль».

24.приказ МФ РФ Х!! 126Н от 10.l2.2002r. ПБУ 19/2002 «Учет

финансовых вложений».

25.приказ МФ РФ Х!! 105Н от 24.10.2003г. ПБУ 20/2003 «Информация

об участии в совместной деятельности».

26.Постановление Правительства РФ "О первичных учетиых документах"

Х!!835 от 08.07.97г.
27.приказ МФ РФ N!! 49 от 13.06.l995r. «Об утверждении методических

указаний по инвентаризацииимуществаи финансовых обязательств».

28.приказ МФ РФ N!! 15 от 17.02.1997г. «Об отражении в бухгалтерском

учете операций по договору лизинга».

29.положение о документах и документообороте в бухгалтерском учете,

утвержденное МФ СССР от 29.07.83г. Х!! 105.
зо.постановление Правителъства РФ "Об основных крнтериях (системе

показателей) деятельности экономических субъектов, по которым их

31.0тчетность подлежит обязательному аудиту".
32.приказ МФ РФ Х!! 29Н от 21 марта 2000г. "Об утверждении

методических рекомендаций по раскрытию информации о прибыли,

приходящейся на одну акцию".
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"Методические рекомендации о

бухгалтерской отчетности

33.llриказ МФ рф Х!! БОН от 28июня 2000г.

порядке формирования показателей

организации" .
34.llриказ МФ рф Х!! 1442 от 7 декабря 199бг. "о порядке отражения в

бухгалтерском учете и отчетности результатов переоценки основных

фондов".

35.llриказ МФ РФ Х!! б7Н от 22.07.2003г. "О формах бухгалтерской

отчетности организации".

Зб.Приказ МФ рф Х!! 29Н от 21.03.2000г. "Прибыль на акцию".

37.llриказ МФ рф Х!! 3БН от 12.05.99г. "Сводная бухгалтерская

отчетность" (методические указания).

Дополнительная:

1. Астахов П.с. Теория бухгалтерского учета. М.: Финансы и статистика,

2004.
2. Бухгалтерский учет / Под ред. П.С.Безруких. М.: Бухгалтерский учет,

2002.
3. Вещунова н.л. Бухгалтерский учет предприятий различных форм

собственности. М.: Финансы и статистика,2005.

4. Донцова А.В., Никифорова Н.А. Анализ годовой бухгалтерской

отчетности. М.: Финансы и статистика,2003.

5. Каморджанова Н.А., Карташова И.В. М.: Бухгалтерский учет, 2003г.

6. Ковалев В.В., Патров В.В. Как читать бухгалтерский баланс. М.: Финансы и

статистика, 2000.
7. Кондраков И.ll. "Бухгалтерский учет". М.: Инфра-М, 2005.
8. Николаева с.А. Доходы и расходы организации (практика, теория,

перспективы), Ауд. Фирма ЦБА. М.:Аналитик пресс; Ауд. Фирма ЦБА,

2000.
9. Соловьева О.В. Зарубежные стандарты учета и отчетности. М.: Аналитик­

пресс, 1998.
10.Международные стандарты финансовой отчетности. М.: Аскери, 1999г.

7.2.Технические средства освоения дисциплины

Информация по бухгалтерскому финансовому учету, размещенная в

Интернете.

Наглядные пособия. Типовые формы первичных документов и учетных

регистров:

- по учету основных средств;

- по учету материально-производственных запасов;

- по учету заработной платы;

- по учету реализованной (проданной) продукции;
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- по кассовым операциям;

- по операциям по расчетному счету и др.

8. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ
ДИСЦИПЛИНЫ

Компьютерный класс

Темы Наименование работы

2,3,4 Организация аналитического и синтетического учета в

рамках пакета «гс. Бухгалтерия». Обобщение данных

синтетического учета: формирование отчетов по данным

синтетических счетов, оборотиых ведомостей,

бухгалтерского баланса.

13 Ведение аналитического учета, синтетического учета

поступления, выбытия объектов ОС, порядок начисления и

I учета амортизации ОС.

11,17 Ведение учета заработной платы. Формирование первичной

документации по учету денежных средств 1С.
18 Учет затрат на производство продуктов.

для выполнения практических работ используется компьютерный класс,

оборудованный персональными компьютерами, обеспеченными бухгалтерской

программой« lC: Бухгалтерия».

9. МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ОРГАНИЗАЦИИ
ИЗУЧЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ

Изучение курса ведется по системе лекционных, практических и

самостоятельных занятий.

Контроль за успеваемостью студентов осуществляется в ходе практи­

ческих занятий и аттестации проводящейся в б-м семестре.

Практические занятия проводятся по всем темам курса с целью закреп­

ления теоретического курса, знаний, полученных студентами на лекциях и в

результате самостоятельного изучения рекомендуемой литературы; а также

необходимых практических навыков по бухгалтерскому учету в производст­

венных организациях (целлюлоэно-бумажной, деревообрабатывающей, поли­

графической и др.) для дальнейшего применения при освоении бухгалтерского,

управленческого учета, экономического анализа деятельности предприятий и

анализа финансового состояния, а также в практической деятельности.

Программа составлена в соответствии с Государственным

образовательным стандартом высшего профессионального образования по

специальности 08.05.02 "Экономика и управление на предприятии (по

отраслям)"
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11.ЗАДАНИЯ И МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ К выподнвнию
КУРСОВОЙ РАБОТЫ

В 6-м семестре студенты ВЫПОЛНЯЮт курсовую работу по

бухгалтерскому финансовому учету с целью закрепления полученных навыков

по ведению бухгалтерского учета. В курсовой работе необходимо разработать

теоретическую часть (реферат) и практический расчет по учебному циклу

бухгалтерских работ за месяц. В расчетной части необходимо составить

документы бухгалтерского оформления. По результатам хозяйственной

деятельности организации за отчетный период сделать выводы о работе

организации. Сформированная ОТчетность (баланс, отчет о прибылях и

убытках) может служить в дальнейшем базой для анализа финансового

состояния организации.

Расчетная часть курсовой работы может выполняться с использованием

средств вычислительной техники, с использованием программного

обеспечения «1С-предприятие».
Бумажная фабрика имеет два бумажных цеха и ремонтно-механический

цех. Бумажные цеха вырабатывают два вида бумаги: бумагу писчую и бумагу

газетную. Организационная структура бумажной фабрики включает в себя

органы- управления цехом (расходы отражаются по счету 25) и органы

управления фабрикой (счет 26).
При выполнении расчетной части курсовой работы необходимо провести

бухгалтерский финансовый учет на бумажной фабрике за декабрь 20хх года,

используя следующие исходные данные:

• остатки по счетам бухгалтерского финансового учета на 1 декабря 20хх года

(таблицы 1,2,3,4);
• перечень хозяйственных операций организации за декабрь 20хх года,

представленный в журнале регистрации хозяйственных операций (таблица
~. "

Начальные остатки по счетам бухгалтерского. учета различаются по

вариантам. Варианты заданий выдаются преподавателем или методистом

кафедры.
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ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТЬ ВЫПОJlliEНИЯ РАСЧЕТНОЙ

ЧАСТИ КУРСОВОЙ РАБОТЫ

Расчетная часть курсовой работы выполняется в следующей

последовательности:

- составить баланс организации по состоянию на 01.12.2Охх, записав данные в

графу баланса «на начало отчетного периода (приложение 1) по данным,

приведенным в табл. 1,2,3,4;
- открыть счета бухгалтерского учета в виде учебных графических схем

(табл. 5) и записать на счетах суммы начальных остатков по состоянию на

01. ]2.20хх по данным, приведенным в таблицах 1,2,3,4;
- провести хозяйственные операции, указать корреспонденцию счетов по

операциям представленным в журнале регистрации хозяйственных операций;

(обратить внимание на указанные для каждой хозяйственной операции

наименования документов, на основании которых производятся эти операции);

- записать на синтетических счетах и субсчетах суммы по соответствующим

хозяйственным операциям;

- все необходимые расчеты проводить по ходу решения задачи в соответствии с

.указаниями, данными в журнале регистрации хозяйственных операций и

разъяснениями к нему;

- подсчитать обороты по дебету и кредиту счетов, определить конечные остатки

и закрыть счета;

- составить оборотную ведомость по счетам синтетического учета (табл. 6);
- заполнить на конец отчетного периода баланс, записав данные в графу баланса

«на конец отчетного периода» (приложение 1), отчет о прибылях и убытках

(приложение 2).

Исходные данные к курсовой работе

Состав хозяйственных средств н нх НСТОЧННКОв

По состоянию на 01.l2.20xx бумажная фабрика имеет следующий состав

хозяйственных средств и их источников (табл. 1, 2, 3, 4) - остатки по счетам и

субсчетам бухгалтерского учета.
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Таблица]

Состояиие активов и обязвтельств 000 "Вектор" на 1 декабря ZOOX
(согласно рабочему плаиу счетов)

вариант 1 варианг З вариант 3 ваонант 4 ваоиант 5 ваоиант 6 ваоианг 7 ваоиант8

Номер Сумма, Сумма, Сумма, Сумма, Сумма, Сумма, Сумма, Сумма,

счета Активы и обязательства оvб. Dvб. Dvб. оvб. ·оvб. Dvб. Dvб. оvб.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
О] . Основные средства 3736650 3540751 3695383 3571282 3716593 36]2]18 3289900 3629890

02 Амортизация основных средств 2205770 2280590 2225400 2]65840 2215770 22]6350 2224630 2240560
04 Нематериальные активы ]44725 ]56970 ]46951 ]45692 ]46970 149630 164520 153690
05 Амортизация нематериальиых активов" 19400 20126' 22]45 25436 20560 18530 22103 20900
]0 Материалы 1397500 1438520 1389645 ]420350 1410235 1430650 1530270 1460000
]6 Отклонение в стоимости материальных

7]000 68950 71400 72800 73600 74630 84300 79630
ценностей

19 НДС по приобретенным ценностям -
2399]4 239914 239914 239914 239914 2399]4 239914 2399]4

итого

в том числе:

]9-3 НДС по приобретенным материально-
203714 203714. 203714 203714 203714 2037]4 203714 203714

производственнымзапасам

19-4 НДС по транспортным расходам 36200 36200 36200 36200 36200 36200 36200 36200
20 Основное производство - всего 33090 !36053 34210 35430 33100 3]666 36520 37960

в том числе изделиеА 33090 36053 342]0 35430 33100 31666 36520 37960
43 Готовая продукция 198800 205630 ]99520 205620 200000 204623 213650 234740
51) '1(."". 7300 7860 7420 6954 7333 7521 8563 8430
51 Расчетные счета 344919 333645 356841 346972 346850 328760 346952 356964

58-1 Финансовые вложения (долгосрочные) 140000 120000 142300 138500 140500 153276 160000 146000
60-1 Расчеты с/поставщиками и

г , 843104 825640 834250 826940 857900 827657 684320 849620
62-1 Расчеты с покупателями и заказчиками 327970 335210 338720 357920 357820 339867 328640 330500
62-2 Расчеты по авансам полученным 236700 251280 238541 237600 267830 247685 267900 257030
66 Расчеты по краткосрочным кредитам и

679870 524690 632523 684620 649820 683579 637960 657040
,~U..g ...

68 Расчеты по налогам и сборам - всего 162286 162286 162286 162286 162286 162286 162286 162286
IR Те........."п,,·

68-1 Налог на доходы Физических лиц 12200 12200 12200 12200 12200 12200 ]2200 12200
68-2 НДС 110400 110400 110400 110400 110400 110400 110400 110400

J

Продолжение таблицы 1

2 3 4 5 ' 6 7 8 9 10
]

68-4 Налог на прибыль 39686 39686 39686 39686 39686 39686 39686 39686,

69 Расчеты по социальному страхованию и
51700 !mоо l' 51700 51700 51700 51700 51700 51700

обеспечению всего

в том числе:

Фонд социальногострахования 3096 3096 3096 3096 3096 3096 3096 3096
69-1-1
69-1-2 Страховые платежи от несчастных

,2622 2622 262~ 2622 2622 2622
случаеви профессиональных 2622 2622' .

Пенеионный фонд 40738 40738 40738 40738 40738 40738 40738 49738
69-2

69-3-1 Федеральный фОМ обязательного 295 295 295 295 295 295 295 295

медицинского ствахования

69-3-2 Территориальный фонд обязательного
4949 4949 4949 4949 4949 4949 4949 4949

медицинского страхования
245600

Расчеты с персоналомпо оплате ТDyдa 213475 22254] 215640 217681 226850 237850 234652
70

4300 5200 4350 3700 4327 4568 4628 5400
71 ,. Расчеты с подотчетными лицами

73 Расчеты с персоналом по прочим ]28000 132540 ]29640 142800 135430 119670 157900 135400

операциям 30000
Расчеты с разнымидебитооами 30000 30000 30000 30000 30000 30000 30000

76-1 .
Расчеты с разными кредиторами 28726 28726 '28726 28726 28726 28726 28726 28726

76-2
524800 521490 523690 5]2670 534950 476530 467930 496000

80 Уставный капитал

92700 95420 93510 94620 87530 87600 95600 93500
82 Резервный капитал

925524 857364 943600 895430 931460 867100 867340 909340
83 Добавочный капитал

437350 437682 438530 416950 439640 440230
84 НераспределеНllая прибыль 442176 456980

в том числе:

84-3 Нераспределенная прибыль в 442176 456980 437850 437682 438530 416950 439640 440230

9]50800 9]50800~ 9150800 9150800 9150800 9]50800 9150800 9150800
90-\ Выручка

6071217 607]217 60712]7 6071217 6071217 6071217
90-2 Себестоимостьпоодаж 607]217 60712] Т

]525133 1525]33 1525]33 ]525133 1525133 ]525133 ]525133 ]525133
90-3 НПС

503927 503927 503927 503927 503927
Общехозяйственныерасходы 503927 503927 l 503927

90-6
18]400 ~ ]8]400 ]81400 181400 18]400 181400

90-7 Расходы на продажу ]81400 18]400

Прибыль/убытокот продаж(прибыль) 869123 869123 v 869123 869123 869123 869123 869123 869123
90-9

Прочие доходы 250760 250760 \ 250760 250760 250760 250760 250760 250760
9]-1

"
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Окончание таблицы 1

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

91-2 Прочие расходы 427220 427220 427220 427220 427220 427220 427220 427220

91-9 Сальдо прочих доходов и расходов 176460 176460 176460 176460 176460 176460 176460 ]76460

97 Расходы будущих периодов 3600 4200 3850 3580 3760 5700 4650 3864

98 Доходы будущих периодов 20000 21200 ' 21540 25300 24200 25400 3]000 27690

99 Прибыли и убытки (прибыль) 361537 335410 l 358743 359852 351320 384650 384620 372160

•

Тб 2а лица

вариант 9 ваоианг 10 ваовант 11 вариант 12 вариант 13 вариант 14 вариант 15 [вариант 16
Номер Сумма, Сумма, Сумма, Сумма, Сумма, Сумма, Сумма, Сумма,

счета Активы и обязательства руб. рvб. руб. руб. руб. руб. руб. руб.
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

01 Основные средства 4128104 3844827 3807031 3659881 3565063 3580319 3759728 3709882
02 Амортизация основных средств 2235400 2216310 2234620 22]9530 2156345 2]35694 22]5367 2216482
04 Нематериальные активы 157600 ]52300 ]46800 154730 152456 152364 146328 152384
05 Амортизация немагесвальных активов 26200 21300 27620 19980 21354 24362 2]863 23684
10 Материалы 1116400 1352600 1342000 ]413620 1416952 14]2368 ]345826 1384682
16 Отклонение в стоимости материальных

ценностей 75000 76320 73500 74560 72156 73]65 68927 76924
19 иде по приобретенным ценностям -

итого 2399]4 239914 239914 239914 239914 239914 239914 239914'
в том числе:

19-3 ИДС по приобретенным материально-
2037]4 2037]4 203714 203714 2037]4 203714 2037]4 203714

провзволственным запасам

19-4 ИДС по транспортным расходам 36200 36200 36200 36200 36200 36200 36200 36200
20 Основное ПlЮизводство - всего 34600 36527 35760 35698 34268 35694 35692 38624

в том числе изделие А 34600 36527 35760 35698 34268 35694 35692 38624
43 Готова. продукция 204600 202300 206500 203564 204635 216345 209356 204935
50 Касса 7830 7364 7960 7652. 7305 7624 7635 7694
51 Расчетные счета 349630 357634 343650 356870 346824 358762 348692 365824

58-] Финансовые вложения (долгосрочные) 137000 140050 141200 146320 152486 ]49359 146358 ]52367
60-1 Расчеты с/поставщиками и 827000 857210 851300 854630 823684 826483 842396 852364
62-] Расчеты с покупателями и заказчиками 337584 329640 356940 354852 342682 35492l 338268 358692
62-2 Расчеты по авансам полученным 242810 297500 254130 264852 243951 241569 238956 246953
66 Расчеты по краткосрочным кредитам и 597300 659970 679300 641238 652759 664923 684268 659824,,,11...,,...
68 Расчеты по налогам и сборам - всего 162286 162286 ]62286 162286 162286 162286 162286 162286

, Tnuuu.....p·

68-1 Налог на доходы физических лиц 12200 12200 12200 12200 12200 12200 12200 12200

68-2 ИДС 110400 1]0400 ]10400 110400 ) 10400 110400 \10400 110400
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Поодолженне таблицы 2
I 2 3 4 5 6 7 8 9 10

68-4 Налог на поибыль 39686 39686 39686 39686 39686 39686 39686 24000
69 Расчеты по социальному страхованию и

обеспечению
51700 51700 51700 51700 51700 51700 51700 51700

всего

в том числе:

69-]-1 Фонд социальногострахования 3096 3096 3096 3096 3096 3096 3096 3096
69-1-2 Страховыеплатежи от несчастных

случаев и профессионапьных

2622 2622 2622 2622 2622 2622 2622 2622
69-2 Пенсионный фонд 40738 40738 40738 40738 40738 40738 40738 40738

69-3-1 Федеральный фОНД обязательного

медицинского стоахованвя 295 295 295 295 295 295 295 295
69-3-2 Территориальный фонд обязательного

медицинского страхования 4949 4949 4949 4949 4949 4949 4949 4949
70 Расчеты с персоналом по оплате труда 224100 226580 196340 234551 226483 214632 218369 234529
7] Расчеты с подотчетными лицами 5010 6520 4937 4352 4627 4682 5426 5348
73 Расчеты с персоналом по прочим.

операциям 120350 127900 133500 134853 134628 132568 135628 136925
76-1 Расчеты с разными дебиторами 30000 30000 30000 30000 30000 30000 30000 1274
76-2 Расчеты с разными кредиторами 28726 28726 28726 28726 28726 28726 28726 28726

80 Уставный капитал 500]00 523649 534950 516852 534]68 496354 513684 537925
82 Резервный капитал 87000 96340 96400 94637 92358 96325 91346 94265
83 Добавочный капитал 876300 937060 893460 918642 902584 954863 942387 911385
84 Нераспределеннвя прибыль . 398200 444666 437820 442761 438267 441365 410956 439222

в том числе:

84-3 Нераспределенная прибыль в
398200 444666 437820 442761 438267 441365 410956 439222

90-1 Выручка 9]50800 9]50800 9]50800 9150800 9150800 9150800 9150800 9150800
90-2 Себестоимость продаж 6071217 6071217 6071217 6071217 6071217 60712]7 6071217 6071217
90-3 НДС 1525133 1525133 1525133 1525133 1525133 1525133 1525133 1525133
90-6 Общехозяйственные расходы 503927 503927 503927 503927 503927 503927 503927 503927
9()...7 Расходы на продажу 181400 181400 181400 181400 181400 181400 181400 181400
90-9 . Поибыль/убыток от продаж (прибыль) 869123 869123 869123 869]23 869123 869123 869123 869123
91-1 Прочие доходы 250760 250760 250760 250760 250760 250760 250760 250760

Окончаниетаблицы 2

1 2 3 4 5 6 7 8 9 ]0

91-2 Прочие расходы 427220 427220 427220 427220 427220 427220 427220 427220

91-9 Сальдо прочих доходов и расходов 176460 i76460 176460 ]76460 176460 176460 176460 176460

97 Расходы будущих периодов 3900 3685 3971 4138 3975 3789 3846 5249

98 Доходы будущих периодов 31000 26840 27611 27634 24682 27964 24628 24638

99 Поибыли и убытки (прибыль) 659400 357444 397400 342985 348624 384628 374692 385461
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Таблица 3
вариант 17 вавиант 18 вавиант 19 варианг Зё вариант 21 IВВDиант22 вариант 23

Номер Сумма, Сумма, Сумма,

счета Активы и обязательства Dvб. Сумма, DУб. Сумма, оvб.IСумма. вуб. пvб. Сумма, РУб. руб.

1 2 3 4 5 6 7 8 9
О] Основные средства 3978462 3460971 356]517 3609909 3569013 3599481 3789139

02 Амортизация основных средств 2234682 2]]5638 2116238 2241390 223]200 2156320 2218630
04 Неметеовальные активы 1395611 152369 164289 152300 154600 154630 140250
05 Амортизация нематеоиальных активов 20394 .23569 25640 24600 23900 20680 19900
10 Материалы 1296759 1425800 1392000 1426000 1576000 1452300 1302500
16 Отклонение в стоимости материальных

ценностей 74392 74360 74382 75610 73500 72300 77310
]9 ИДС по приобретенным ценностям -

итого 239914 239914 239914 239914 239914 239914 239914

в том числе:

19-3 ИДС по приобретенным материально- 203714 203714 203714 203714 203714 203714 203714

производственнымзапвсам

19-4 ИДС по транспортным расходам 36200 36200 36200 36200 36200 36200 36200
20 Основное праизводство - всего 31694 35690 34628 ·35690 36520 35400 36600

в том числе изделиеА 31694 35690 34628 35690 36520 35400 36600
43 Готовая продукция 23694 227300 224630 234600 201390 234600 199340
50 Кассв 8462 8120 8153 7963 7020 8400 7100
51 Расчетные счета 384695 351200 364600 337600 334621 348520 364928

58-1 Финансовые вложения (долгосрочные) 136500 145300 141200 134268 ]29630 141600 145870

60-1 Расчеты с/поставщиками и подрядчиками 864927 850000 820340 834910 829637 854130 826700

62-1 Расчеты с покупателями и заказчиками 359746 354160 336250 357820 367920 336950 348691

62-2 Расчеты по авансам полученным 248635 246930 249635 254100 257856 246900 234827

66 Расчеты по краткосрочным кредитам и

I.o~~.~ 670265 681360 694200 65 12(jO 675691 684200 657920

68 Расчеты по налогам н сборам - всего 162286 162286 162286 162286 162286 162286 162286

68-1 Налог на доходы физических лиц 12200 12200 12200 12200 12200 12200 12200

68-2 ИДС 110400 110400 110400 110400 110400 110400 110400

t •

Продолжение таблицы 3

1 2 3 4 5 6 7 8 9
68-4 Налог на прибыль 39686 39686 39686 39686 39686 39686 39686
69 Расчеты по социальному страхованию и 51700 5]700 51700 5]700 51700 5]700 51700

обеспечению всего

в том числе:

69-1-1 Фонд социального страхования 3096 3096 3096 3096 3096 3096 3096
69-1-2 Страховые платежи от несчастных случаев I

и профессиональных заболеваний

2622 2622 2622 2622 2622 2622 2622
69-2 Пенеионный фонд 40738 40738 40738 40738 40738 40738 40738

69-3-1 Федеральный фонд обязательного

медицинского стоахования 295 295 295 295 295 295 295
69-3-2 Территориальный фонд обязательного

медициискогострахования 4949 4949 4949 4949 4949 4949 4949
70 Расчеты сперсоналом 110 оплате труда 236957 224600 240350 234690 235493 226500 234860
71 Расчеты с подотчетными лицами 5]34 5320 4830 4138 4692 4545 4967
73 Расчеты с порсоналом по прочим

операциям 132555 138900 139500 115600 127640 133600 147000
76-1 Расчеты с разными дебиторами 30000 3QOOO 30000 30000 30000 30000 30000
76-2 Расчеты с разными кредиторами 28726 28726 28726 28726 28726 28726 28726
80 Уставный капитал 503684 518930 552300 5]4860 493700 525055 497340
82 Резервный капитал 90505 84630 96340 84630 95670 93050 95710
83 добавочный капитал 922684 846700 863100 904600 918960 9201] 1 967300
84 Нераспределенная прибыль (непокрытый 431695 43]695 435900 410320 444680 440638 435200

в том числе:

84-3 Нераспределенная прибыль в

431695 431695 435900 4]0320 444680 440638 435200
90-1 Выручка 9150800 9150800 9150800 9]50800 9150800 9150800 9150800
90-2 Себестоимость продаж 6071217 6071217 60712]7 6071217 6071217 6071217 6071217
90-3 иде 1525133 1525133 ]525133 1525133 1525133 1525]33 1525133
90-6 Общехозяйственные расходы 503927 503927 503927 503927 503927 503927 503927
90-7 Расходы на продажу 181400 181400 181400 181400 181400 181400 181400
90-9 Прибыль/убыток от продаж (прибыль) 869123 869123 869123 869123 869123 869123 869123
91-] Прочие доходы 250760 250760 250760 250760 250760 250760 250760
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о
]

кончание таблицы 3
2 3 4 5 6 7 8

91-2 Прочие расходы
9

427220 427220 427220 427220 427220 427220 427220
91-9 Сальдо прочих доходов и расходов 176460 176460 176460 176460 176460 176460 176460
97 Расходы будущих периодов 5482 3860 4102 4050 4040 3956 2990
98 Доходы будущих периодов 31628 28640 24600 21630 22381 27000 29800
99 Прибыли и убытки (прибыль) 348289 357860 358640 345820 384620 358900 375700

Таблица 4
вариант 24 вариант 25 вариант 26 вариант 27 вариант 28 Iвариант 29 вариант 30

Номер Сумма,

счета Активы и обязательства Сумма, руб. Сумма, руб. Сумма, РУб. РУб. Сумма, руб.Сумма, руб Сумма, руб.

1 2 3 4 5 6 7 8 9
01 Основные средства 3715018 3283629 3501298 3730457 3586574 3517504 3680706
02 Амортизация основных средств 2196200 1960540 2130560 2210356 2215640 2340210 2206584
04 Нематериальные активы 140350 167930 156950 148900 160350 146820 144680
05 Амортизация нематериальных активов 19640 20637 19680 20500 23300 20460 19500
10 Материалы 1412050 1463800 1482100 1350600 1462200 1432100 1410200
16 Отклонение в стоимости материальных

ценностей 70050 73640 76540 78960 73680 74250- 70050
19 ИДС по приобретенным ценностям --

итого 239914 239914 239914 239914 241680 239914 239914
в том числе:

19-3 ИДС по приобретенным материально- 203714 203714 203714 2(}3714 203714 203714 203714
производственным запасам

19-4 ИДС по транспортным расходам 36200 36200 36200 36200 36200 36200 36200
20 Основное производство - всего 36820 34690 37820 37630 35970 35080 34690

в том числе изделие А 36820 34690 37820 3763О 35970 35080 34690
43 Готовая продукция 210300 226930 202303 189600 234100 216950 189962
50 Касса 7370 7699 7396 7430 7130 7690 7007
51 Расчетные счета 346920 351200 367860 366289 331200 387930 350684

58-1 Финансовые вложения (долгосрочные) 146930 146930 130200 141400 130600 156800 156921
60-1 Расчеты с/поставщиками и подрядчиками 856910 826900 830649 836978 826900 798500 862700
62-] Расчеты с покупателями и заказчиками 337960 333970 329681 356940 354800 337920 357200
62-2 Расчеты по авансам полученным 235790 216850 257130 267934 220460 237851 245830
66 Расчеты по краткосрочным кредитам и

I~AUUA" 681569 691100 651300 675200 657900 657400 667300
68 Расчеты по налогам и сборам - всего 162286 162286 162286 162286 162286 162286 162286

IRтом " иг-пе-

68-1 Налог на доходы физических лиц 12200 12200 12200 12200 12200 12200 12200
68-2 ИДС

110400 110400 110400 110400 110400 110400 110400
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4бпгродолжение та лицы

J 2 3 4 5 6 7 8 9
68-4 Налог на прибыль 39686 39686 39686 39686 39686 39686 39686
69 Расчеты по социальному страхованию и 51700 51700 51700 51700 51700 51700 51700

обеспечению всего

в том числе:

69-1-1 Фонд социального страхования 3096 3096 3096 3096 3096 3096 3096
69·1-2 Страховые платежи от несчастныхслучаев

и профессионапьныхзаболеваний

2622 2622 2622 2622 2622 2622 2622
69-2 Пеисионный фонд 40738 40738 40738 40738 40738 40738 40738

69-3-1 Федеральный фонд обязательного

медицинского страхования 295 295 295 295 295 295 295
69-3-2 Терркroриальный фонд обязательного

медицинского страхования 4949 4949 4949 4949 4949 4949 4949
70 Расчеты с персоналом по оплате ТРуда 217935 234600 220200 210550 220560 187600 218627
71 Расчеты с подотчетными лицами 4967 4160 4400 4770 4650 6810 5300
73 Расчеты с персоналом по прочим

операциям 126940 120100 130900 136660 129763 141700 127900
76-1 Расчеты с разными дебиторами 30000 30000 30000 30000 30000 30000 30000
76-2 Расчеты с разными кредиторами 28726 28726 28726 28726 28726 28726 28726
80 Уставный капитал 526943 517900 525500 537500 514980 459300 512684
82 Резервный капитал 96340 87500 95600 87610 95670 113500 94635
83 Добавочный капитал 937500 910200 930465 894300 905600 913640 928571
84 Нераспределенная прибыль (непокрытый 449600 400400 410385 430580 473700 397200 435691

в том числе:

84-3 Нераспределенная прибыль в

449600 400400 410385 430580 473700 397200 435691
90-l Выручка 9150800 9150800 9150800 9150800 9150800 9150800 9150800
90-2 Себестоимость продаж 6071217 6071217 6071217 6071217 6071217 6071217 6071217

90-3 [ндс 1525133 1525133 1525133 1525133 1525133 1525133 1525133
90-6 Общехозяйственные расходы 503927 503927 503927 503927 503927 503927

90-7 Расходы на продажу 181400 181400 181400 181400 181400 181400 181400

90-9 Прибыль/убыток от продаж (прибыль) 869123 869123 869123 869123 869123 869123 869]23

91-1 Прочие доходы 250760 250760 250760 250760 250760 250760 250760

----------~---------------------~
Окончаниетаблицы4

2 3 4 5 6 7 8 9
I 427220 427220 427220

Прочие расходы 427220 427220 427220 427220
912

176460 ]76460 176460 176460
9]-9 Сальдо прочихдоходови расходов ]76460 176460 ]76460

Расходы будущихпериодов 3950 3737 3859 3800 3975 5205 3860
97

Доходы будущих периодов 19900 20050 29400 27530 25400 27300 ]9420
98

Прибыли и убытки (прибыль) 348500 358940 357640 381600 363850 341000 354820
99

1

Н
А
УЧ

Н
О

-И
Н
Ф
О
Р
М
А
Ц
И
О
Н
Н
Ы
Й

  Ц
Е
Н
ТР

  С
А
Н
КТ

-П
Е
ТЕ

Р
БУ

Р
ГС

КО
ГО

  Г
О
С
УД

А
Р
С
ТВ

Е
Н
Н
О
ГО

  Т
Е
Х
Н
О
ЛО

ГИ
Ч
Е
С
КО

ГО
  У

Н
И
В
Е
Р
С
И
ТЕ

ТА
  Р

А
С
ТИ

ТЕ
ЛЬ

Н
Ы
Х

  П
О
ЛИ

М
Е
Р
О
В

 



Счет N~ « »
Таблица 5

Таблица 7

Журнал регистрации хозяйственных операций бумажной фабрики

за декабрь 200х .г,

45

ро р

'на изобретение

Счет-фактура М 118от 04.12,200хх:

стоимость продажи

-,-

Номер
Наименованне первичного документа, содержанне хозяйственной

Корреспондируюшне Сумма,
операции

счета руб.
операции

дебет кредит

I 1 2 3 4 5
1.Учет основных средств н нематернanьных активов

Счет. накладная, счет-фактура М3Гот15.12.20Охх

Приобретено производственное оборудование у механического

1 завода:

1-1 отпускная цена с учетом доставки 40000
1-2 суммаНДС 7200

Итого 47200

2 Проведен монтаж оборудования:

2-1 расход материалов

i
1000

2-2 начислена заработная плата 3000
2-3 произведены отчисления на социальное страхование 650 I

Акт (накладная) приемки-передачи основных средств N9 17

3 Принято в эксплуатацию' производственное оборудование 44650

Акт на списание основных средствМ 1О

4 В связи сневозможностью дальнейшей эксплуатации списано

производственное оборудование со100 о/о-м износом:

4-1 амортизация на дату выбытия 60000
4-2 расходы по демонтажу оборудования

4-2:1 начислена заработная плата 1000
4-2-2 Iначислен единый социальный налог - всего 260

,в том числе:

фонд социального страхования 32
пенсионный фонд 200

федеральный ФОМС 8 I

территориальный ФОМС 20 1

Фонд страхования от несчастных случаев 18

4-2-3 Оприходованы на склад прочие материалы 1100

Акт (накладная) приемки-передачи Основных средствМ 11

I 5 Продано малому предприятию "Ритм" производственное

оборудование, приобретенное в июле отчетного года (счет-

фактура на Н? от 04.12.200хх.):

5-1 стоимость продажи 120000

5-2 суммаНДС 18305

5-3
сумма амортизации, начисленная к моменту выбытия

., I
оборудования 1650
остаточная стоимость 100045

I

Акт приемки-передачи нематериальных акmuвов. договор КУfШU-

продажи М 9 от 14.12.200xx.

I 6 Iп дано 000 "Ингах" исключительноеп 380 патентообладателя I

...

Таблица 6

44

Оборотная ведомость по счетам синтетического учета

за ... месяц ... года /рубли/

N~ Дебет с к эедита счетов N~ Кредит в дебет счетов

опер I I I I I I итого
опер I ! I I I I итого

11 I I I 1 I ! I I I I

Наименование коды Сальдо на . Обороты за Сальдо на

счетов 001.l2.20xx декабрь 01.01.20хх

дебет кредит дебет кредит дебет кредит

Основные
01

средства

Начисленная
02

амортизация ос

Нематериальные
04

активы

................
Итого
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7бпгоодолжение та лицы

1 2 3 4 5

I на хозяйственные нужды I11.7 uexa}l(gl 12850

11·8 цеха}l(92
12930

11-9 ремонтного цеха
]2020

11-10 заводоуправления
12300

Итого
743280

с--

Справка бухгалтерии

]2 Списаны и распределены отклонения в стонмости материалов,

относяшихся к материалам отпущеиным:

цеху }l(g1 дли производства:

12·1 бумага писчая
8518

12-2 бумага газетная
7840

цеху }l(g2 для производства:

12·3 бумага писчая
9040

12-4 бумага газетная
7705

112-5

ремонтному цеху дли выполнения:

заказа эё 301 814

1'12.6 Iзаказа J(g 302 I
742

на хозяйственные нужды

12-7 цеха J(g1 642

12·8 uexa}l(g2 647

I
12-9 ремонтного цеха

601

112-10 заводоуправления
615

Итого
37164

Требование-накладная

i 13 Переданы со склада в эксплуатацию ннвентарь и хозяйственные

I принадлежности (ИХП):

13-1 в цех}l(g 1 6300

13-2 в цех J(g 2 5400

13-3 в ремонтный цех
5600

Итого
17300

Разработочная таблицаМ 6 "Расчет амортизации основных

f
средств"

Начислена амортизация ОСНОВНЫХ средств:

Iпроизводственного оборудования:

114-] цеха}l(21
23350

14·2 цеха}l(g 2 19600

14·3 ремонтного цеха
8100

Итого
51050

зданий и хозяйственного инвентаря: I
14-4 uexa}l(g 1 I 1]750

14-5
I 11350

цеха}l(g 2

I
14-6

ремонтного цеха
2500

Итого 25600
14-7 зданий и инвентаря заводоуправления

9430

пшодолжение таблицы 7
1 2 3 4 5

6·2 суммаНДС 18000

6-3 амортизация на дату продажи 15000

6-4 остаточная стоимость 75000
Счет поставщика, счет-фактураМ9 от 14./2.2Qrx

7 Приобретен сканер "Асег" I
7·1 !Фактически цена приобретения 1500
7-2 Iсуммандс 270

[Итого 1770
Акт (накладная) приемки-передачи основных средствМ /2

7·3 Принят к учету в составе основных средств сканер "Асег" 1500
2. Учет преязводегвеввых запасов

Счета-фактуры, счета noставщuков, накладные

8 Акцептованы счета поставщиков за поступившие материалы: счет

~ /35 от ю.и.гоо« ОАО "Электромоторный завод";

8·1 покупная стоимость 25000

I 8-2 суммаНДС 4500

СчетМ 96 от /6./2.20Охх. ОАО "Техника".

I 8-3 покупная стоимость

I
40000

8-4 суммаНДС I 7200

Итого 76700

Приходныв ордера

9 Оприходованы материалы на складе по учетным ценам,

поступившие:

9·1 от ОАО "Электромоторный завод" 24]00

9·2 от ОАО "Техника" 38900
Итого 63000

Расчет бухгалтерии I
10 Списаны отклонения в фактической себестоимости

.1приобретенных материалов от учетных цен 2000
3. Учет затрат на ПРОИЗ80ДСТВО

Лимитно-заборные карты, требования-накладные

11 !Отпущеио со склада и израсходовано в отчетном месяце
Iматериалов по учетным ценам:

цеху }l(g 1 дли произвопства:

11-1 бумаги писчей 170360
11-2 бумаги газетной ]56790

цеху }l(g2 для производства:

11-3 бумаги писчей ]80800
11-4 бумаги газетной 154100

ремонтному цеху для выполнения:

11·5 заказа}l(g 301 16290
11-6 заказа J(g 302 14840

'------ Расчет бухгалтерии, ведомость М17
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Продолжение таблицы 7

49

h~-5 1аказаN2301
2 3 4 5

i ?

II 18-6 ракаэа J+.! 302 ?
I обслуживающим оборудование:

18-7 цеха J+> 1 ?

18·8 цеха К.2 ?

18-9 ремонтного цеха ?

служащим:

18-10 цехаК.1 ?

18-] I цеха К. 2 ?

18-12 ремонтного цеха

I
?

18-13 персоналу заводоуправления ?

Итого I ?

Авансовые отчеты С. И. Фролова и М К. Котовой

1

19 I:писаны командировочные расходы (расходы произведены в

I
пределах норм):

19-1 IHa затраты 5000

19·2 суммаНДС I 600

IИтого 5600

, Расчет бухгалтерии

Гiраспределены общепроизводственные расходы заказами К.301и
1. 1IIB02 пропорционалъно прямой заработной плате (определить)

11 20-1 бумага писчая ' '.

i
расчет

I
20-2 бумага газетная расчет

I
20-3 Заказ К.30]

I
37733

20-4 Заказ.N'2302 i 35372

Расчет бухгалтерии

1 21 Списана часть расходов на приобретение лицензии (24000 : 24 мес.

1000

Г 22
- 1000 руб.)

Распределены общехозяйственные расходы между видами i
продукции пропорционаяьно производственной себестоимости I

22-1 бумага писчая ?

J22·2 бумага газетная ?
4. Учет ГОТОВОЙ продукции и товаров I

Ведомость выпуска готовой nродукции _ I
23 Списана фактическая производственная себестоимость готовых Г гrl

изделий. Незавершенное производство на конец месяца составило: I
I

бумага писчая- 32880 руб., бумага газетная - 20020 руб. I I

23·\ Себестоимость факт. Бумага писчая. I ? I
23-2 Себестоимость Факт. Бумага газетная. . ? '

Итого ?

24 Счет-фактураМ 29 от 07./2.ХХ г. 000 "Стандарт"

24-1
Списана стоимость расходов на рекламу выпускаемой продукции 10000

24-2 СуммаНДС 1800

Итого 11800

25 Договор на услуги с 3АО "Крона", счет поставщика, счет-

фактура Ьё 48 от 20./2.0/г. ___

37400 I
I 25-1 Расходы по доставке готовой продукции до станции отправлеИ

L! погрузке ее в транспортные средства

~'2 СуммаНДС 6732 I

?'

855

355
500

6400 I
5200
1100
2300
2700

24600
23400

18400

22000
20600

80600
79200

20800
22200
13000
63800

17700

115400

103600

607600

3 4 5

Продолжение таблицы 7

Расчетные ведомости, расчет ЕСН

бумаги писчей

бумаги газетной

[рабочим ремонтного цеха за выполнение:

заказа К. 301

заказа К. 302

рабочим, обсвуживаюшим оборудование: I
цехаК.l
I
IuexaN° 2

ремонтного цеха

служащим:

цеха Н. 1
цеха N° 2
ремонтного цеха

персонялу заводоуправления

Итого

Начислена и распределена основная и дополнительная заработная

плата за декабрь:

рабочим цеха N 1по производству:

бумаги писчей

бумаги газетной

рабочим цеха N 2 п,? ПРОНЗ80дет8У:

Итого

Начислена амортизация нематернальных активов,

ИСПОЛЪ30ванных:

2

Счет-фактура N° //6

Наряды,расчетныеведомости

Итого

в цехе К. 1
в заводоуправлении

Начислены БСН и страховые взносы на обязательное страхование

от несчастных случаев на пронзводстве и профессиональиых

заболеваний по работникам:

цеха Н. 1 по производству:

бумага писчая

IБУМага газетная

\
цеха J+> 2 по производству:

бумага писчая

Iбумага газетная

lремонтного цеха по выполнению:

I

I
:согласно полученным счетам-фактурам от 000 "Энергия"
начисленызатратыза использованиеэлектроэнергии,пара, воды,

газа в процессеобслуживанияосновногопронзволства:

IuexaК. 1

l
uexa N22 ' I

, ремонтного цеха

iзаводоуправления

Iндс по потребленным услугам

17

15

16

18

]5-1

15-2

17-1
17-2

17-3
17-4

17-5
17-6

17-7
]7-8

17-9

18-3
18-4

18-1

18-2

17-10
17·11
17-]2

17·13

16-1

16-2
·16·3
16-4
16-5
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Продолжение таблицы 7

51

6. Учет расчетов

г 1 2 3 4 i 5 I

Г Платежная ведомость, расходный кассовый ордер

~~~Ю~~32-1 Аванс за первую половину декабря

I 32-2 подотчетным лицам на командировочные расходы 243000

10400
I 32-3 единовременная помощь (до 2000 руб.) 15700

32-4 I~ОСОБИJl по уходу за ребенком до достижения им полугода 3]00
32-5 пособия по временной нетрудоспособности 12180

Итого 284380
Выпискабанка От 19./2.ХХг.

33 Перечислено с расчетного счета:

33-1 НДС за ноябрь 1]0400

33-2 налог на прибыль (нсходя из фактической прибыли за ноябрь) 24000
I

33-3 в погашение краткосрочного кредита 339935
33-4 в оплату процентов за пользование кредитом 7500
33-5 поставшиком за материалы, поступившие в декабре:

I
33-5-1 ОАО "Электромоторный завод" ?
33-5-2 ОАО "Техннка" ?

Итого

Акт приемки-передачи ценных бумаг.выписка изреестра

акционеров

34 Проданы акцни ОАО "Шанс";

34-1 списаны акции по балансовой стоимости 70000
34-2 отражена выручка от продажи акций , 79700

35 Выписка банка от 24.JZXX г.

35-1 I:,ПИЛО на расчетный счет:от ОА9 "Шанс" в оплату акций 79700
35-2 Перечислеио с расчетного счета ЗАО "Крона" за доставку

.. кции 44880
Выписка банка от И./2.ХХг.

36 Перечислеиы средства на депозитный счет в банке сроком на 3
месяца под ]8 % годовых. Проценты выплачиваются банком в

конце срока- 50000

37 Выдан беспроцентный заем работнику сроком на 3 месяца 30000

38 Расчет бухгалтерии

Произведено ежемесячное удержание из заработной платы

работника долга по беспроцентному займу ]0000

39 Расчет бухгалтеоии

Удержан налог на доходы физических лиц с материальной выгоды

(рассчитать). • Ставка рефинансирования ЦБ на момент
?

выполнения задания

40 Расчет бухгалтерии

Начислены ЕСН и страховые взносы по страхованию от

несчастных сдучаев и профессиональных заболеваний с суммы

материальной выгоды:

40-1 в фонд социального страхования ?
40-2 по страхованию от несчастных случаев и профзаfioлеввний ?
40-3 в Пенсионный фонд ?
40-4 в федеральный ФОМС ?

f---.- 40-5 в территориальный ФОМС ?

'--- Итого

бП
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F I
людолжение та лицы 7

1 2 3 4 5
[Итого

44132
5. Учет денежных средств

26 Выписка банка от 03./2.ХХг.

26-1 1~lUIачена покупателями продаиная продукция ЗАО "Бумага" 327970
26·2 Оплачено за лицензию "ВООРТИ" 24000

i
Выниска изреестра акционеров, акт приемки -передачи ценных
бvмаг

27 IПопучено право собствеиности на прнобретенные акции ОАО
'rшанс"

70000
Выписка банка от 04./2.ХХг.

28 Списано с расчетного счета:

28-1 в оплату акций ОАО "Шанс"
70000 I

28-2 в оплату счета 000 "Спутник" за материалы, поступившиев

ноябре

i 462000 I
28·3 в оплату штрафа 000 "Зенит" за недопоставкупродукции 12000
28-4 в оплату счета 000 "Стандарт"за рекламу ]2000
28-5

за участие работников в образовательном семинаре АО "Знание" 1800
Итого

557800
Выписка банка от 05.JZXX г.

29 Поступило на расчетный счет

29-] в оплату за основные средства МП "Ритм" 120000
29-2. в оплату нематериальныхактивов000 "Интекс" 117000

Итого
237000

29-3
Подучено по чеку в кассу за выплату заработной платы за вторую

половину ноября и депонированной заработной платы 224401
29-4 Перечислен с расчетного счета ЕСН за ноябрь - всего 49212

в том числе:

Iв Фонд социального страхования 5529
в федеральный ФОМС 277
в территориальный ФОМС 4700
в Пенеионный фонд I I 38706

29-5 НДФЛ за ноябрь 12200
29-6 страховые взносы на обязательное социальное страхование от

несчастных сдучаев н профессисиальных заболеваний
2488

Итого 288301
Платежная ведомость, расходный кассовый ордер

30 Выдано нз кассы:

30-] заработная пята за вторую половину ноября 2]3475
30-2 депонировання заработная плата ]0926

Итого
224401

Выписка банка от /7./2.ХХг.

31 Подучено:

I
31-] Аванс от ОАО 'Луч" в счет предстоящей поставки продукции 960000

Итого 960000

I
31-2 Перечислено:

3]·2-1

31-2-2
в кассу по чеку на выплату заработной платы и текущие расходы 314380
механическом заводу 48000

3]-2-3 малому предприятию"Альфа" 1800
i Итого

364180
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Окончание таблицы 7
1 2 3 4 5

56 Закрытие субсчетов к счету 90 "Продажи" в коное отчетного года:

56-\ субсчета 90-1 "Выручка" ?

I
56-2 субсчета 90-2 "себестоимость продаж" ?
56-3 субсчета 90-3 "ИДС" ,

?
56-4 субсчета 90-6 "Общехозяйствениые расходы"

56-5 сvбcчета 90-7 "Расходы на продажу"
f-----

расчет бvxгалтеfJUlI
57 Закрытие субсчетов к счету 91 "Прочне доходы и расходы":

57-1 субсчета 91-1 "Прочие доходы" ?
57-2 субсчета 91·2 "Прочие расходы" ?

В с е го по журналу

8. Учn капитала

Справка бухгалтерии

58 Списана заключитеяьными оборотами

декабря чистая прибыль отчетного года ?
Итого .

Пояснения к выполнению отдельных хозяйственных операций

Хозяйственные операции организации приведены В журнале регистрации

хозяйственных операций (табя. 7). В этом журнале по каждой операции

необходимо проставить корреспонденцию счетов (В графе

«Корреспондирующие счета») и сумму хозяйственной операции (В графе

«Сумма»). В случае отсутствия суммы необходимо рассчитать ее иди

определить по оборотам счетов. Расчеты осуществлять в таблицах, ссылки на

которые даны непосредственно в тексте хозяйственных операций.

Распределены общепроизводственные расходы основных цехов между

и:зделиями А и Б пропорционально заработной плате производственных

рабочих по цеху Ng 1 и цеху Ng 2. для этого из общего оборота по счету И!! 25
ИСключить сумму, кредитованную на операции 20-1 и 20-2 В соответствии с

распределением общепроизводственных расходов ремонтного цеха между

заказами Х!! 301 И Х!! 302, собранные на счетах аналитического учета и

распределенные между ними также пропорционально прямой заработной плате

ремонтных рабочих.

Краспределения == 73065 (ведомость 12): 42600 (опер.) = 1.71514
Заказ Х!! 301 1.71514 Х 22000 == 37733 руб.

Заказ N!! 302 1.71514 Х 20600 = 35332 руб.

73065 руб.

ЧТО и отражено операциями 20-3 и 20-4.
Затем на общепроизводственные расходы списывается себестоимость

ВЫполненных ремонтных работ на издержки цехов основного производства

Операции 20-1 и 20-2 (так же как по ремонтному цеху, или по методу,

nриведенному в условном примере, что фиксируется в учетной политике).

53

7

'УР

52

Р I
120 от 1712ХХг

Продолжение таблицы

J 2 3 4 5

Расчетные ведомости

41 Провзвелевы увержвния из заработной платы

41-1 налог на доходы физических лиц 26920

41-2 по исполнительным листам 4500
4]-3 ввозмещенвепотесь от боака (бумага писчая) 400

ИТОГО 31820

Выписки банка налоговая дeКlla QI UJl ПО Н. С. счет-факт оМ

42 l~;числен НДС с полученных авансов (960000 • 16,67% - 160032
б.) 160032

Расчет бухгалтерии, претензия

43 Начислен штраф в пользу 000 "Зенит" (за недопоставку

IпоодVКЦИИ) 12000
44 Расчет бухгалтерии; претензия

44-1 Признана должником (фирмой "Спектр") сумма штрафа за

нарушение условий хозяйственного договора 9000
44-2 Начислен НДС с суммы штрафа 1500

45 Справка-расчет бухгалтерии

Списан (зачтен) ИДС по транспортным услугам 7480
46 !лuцен3UR

I Отражена задолженность, связанная с приобретением лицензии
I

"ВООРТИ" 24000

Расчет бухгалтерии, книга покупок

47 Списан (зачтен) НДС по материалам:

I47-1 поступившим в ноябре

47-2 поступившим в декабре

Справка-расчет бухгалтерии; книга покупок
,

48 Списан (зачтен) НДС по основным средствам I 11700

Справка-расчет бухгалтерии

49 Списан (зачтен) НДС по командировочным расходам 600
7. Учет финаисовых результатов

Приказы. накяадные на отпуск .ведамость "Движение гот06ЫХ

изделий, отгрузка и реализация"

50 Выдана со склада н отгружена готовая продукция 000
"Прогресс"(счет-фактураN2121от 18.12.XX г.):

50-1 продажная стоимость 1500000

50-2 Начислен ИДС от проданной продукции ?

50-3 Отражена себестоимость готовой продукции ?
-

>---
Ведомость-росчетсебестоимостиnроданнойпродукции

51 Списаны коммерческие расходы на себестоимость проданной

продукции 47400

Справка-расчет бухгалтерии

52 Списаны финансовые результаты от продажи продукции ?

Расчет бухгаятери... налоговая декларация по налQгу на

имущество

53 Начислен налог на имущество согласно расчету 16707

Расчет бухгалтерии

54 Списано в конце месяца сальдо прочих доходов и расходов 1 ?

Расчет бухгаптерин

I 55 Начислен налог на поибыль 38 декабрь согласно расчету ?
Расчет бухгалтерии
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Пример (условный) распределения обшепроиэводствевнык расходов

основных цехов между изделиями А и Б, как зто указано в учетной политике

предприятия, пропорционально прямой заработной плате производственных

рабочих. Для этого можно использовать следующую форму:

Дебет счетов по видам Оплата труда рабочих Общепроизводственные
ПРОдУКцИи расходы, тыс.руб,

тыс.руб, уд. вес, %
20-1 133648 54,55 65810 х 0,5455 - 35900
20-2 78768 32,15 65810 х 0,3215 - 21158
20-3 32584 13,30 65810 х 0,1330 - 8752
20-4 и др.

Всего 245000 100;00 65810

54

После окончания отчетного периода по результатам данных в журнале

регистрации и на счетах бухгалтерского учета необходимо проверить их

правильность. Как информационная система бухгалтерский учет использует

метод балансового обобщения данных и на этой основе позволяет проверить

правильность записей хозяйственных операций на счетах. для этой цели

состаВЛЯЮТСЯ оборотные ведомости по счетам синтетического и

аналитиЧеского учета.

Оборотная ведомость по счетам синтетического учета - зто свод

оборотов и сальдо по синтетическим счетам за отчетный месяц. Она

составляется по данным записей на счетах (табл. 6).
По синтетическим счетам составляется за месяц только одна оборотная

ведомость. На основании ее .составляется новый баланс на начало следующего

периода.

Форма баланса и отчета о прибылях и убытках приведены в приложении.

СОДЕРЖАНИЕ ПОЯСНИТЕЛЬНОЙ зхписки

ПО КУРСОВОЙ РАБОТЕ

Результаты работы оформляются в виде пояснительной записки, объем

которой не регламентируется.

Курсовая работа должна содержать:

1. Титульный лист, оформляемый машинописным или рукописным способом

по форме, приведенной в приложении 3.
2. Реферат (приложение 4), содержащий:

• выходные данные курсовой работы (автор, название, год.

количествостраниц, таблиц, приложений и т.д.);

• перечень ключевых слов (слов или словосочетаний,

характеризующихсодержание работы), включающий 5 - 15 поиятий в

именительном падеже через запятую заглавными буквами;

• текст реферата (500 - 1000 знаков), содержащий сокращенное

изложение работы с основными выводами.

Объем реферата не должен превышать одну страницу.

3. Содержание, включающее название всех разделов, пунктов с указанием

номера страницы, на котором размещено их начало. Титульный лист и

реферат в раздел «Содержание» не включают. Примерная форма раздела

«Содержание» для данной курсовой работы приведена в приложении 5.
4. Введение, представляющее собой цель выполнения курсовой работы,

задачи, объект исследования.

5. Основная часть, содержащая изложение выполненной работы.
б. Заключение, дающее общую оценку результатов работы и краткие выводы.

7. СПИСОК использованных источников (приложение 6). Ссылки на литературу
в тексте приводят в подстрочном примечании или указывают порядковый

Номер в тексте по списку источников в квадратных скобках.

8. ПРИложения.
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ОБЩИЕ УКАЗАНИЯ О ПОРЯДКЕ ОФОРМЛЕНИЯ

КУРСОВОЙ РАБОТЫ

для написания курсовой работы студентом используются конспекты

лекций, материалы практических занятий, литература, рекомендуемая

преподавателем и настоящими методическими указаниями.

Нумерация

Разделы основной части нумеруются арабскими цифрами с точкой в конце.

Подразделы нумеруют в пределах раздела, например, 2.4. Пункты нумеруют в

пределах подраздела, например, 2.1.3. Более трех уровней нумерации выделять

не рекомендуется.

Ссылки на фрагменты текста имеют вид

.. . указано в п. 1.2.
Перечисления нумеруют различными способами:

арабскими цифрами с точкой;

· арабскими цифрами со скобкой;

· вместо цифр ставится тире или другой символ.

Чтобы правильно использовать нумерацию, следует:

· внимательно изучить перечисления на данной странице;

- обратить особое внимание на расстановку заглавных букв и знаков

препинания.

Правила оформления перечнслений:

1, Элементы перечисления, отмеченные цифрами с точкой, начинаются с

-заглавной буквы и заканчиваются точкой.

2. Элементы перечисления, отмеченные цифрами со скобкой или тире,

начинаются со строчной буквы и заканчиваются точкой с запятой.

З. Элементы перечисления, отмеченные цифрами с точкой, являются

отдельными предложениями или абзацами, а отмеченные цифрами со

скобкой или тире - частью одного предложения.

Формулы нумеруют, если на них Требуются ссылки в последующем тексте.
Формулы нумеруются в пределах раздела, например- (1.2), без точки в конце.

- Номер ставится справа от формулы в круглых скобках. В ссылках на формулы

их номер также заключается в круглые скобки.

Таблицы и рисунки нумеруют в пределах раздела. Первая цифра в номере ­
это номер раздела, вторая - номер по порядку внутри раздела. В конце номера

таблицы точку не ставят, а в конце номера рисунка - ставят.

Ссылки имеют вид:

... показанона рис. 2.1. ... ,

... дано в табл. 3.3.
Приложения нумеруют одной цифрой в порядке ссылок на них во -всем

тексте. Единственное приложение не нумеруют.

Страницы нумеруют следующим образом.

Г, Титульный лист считается страницей 1.
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2. Реферат - страницей 2, его оборотную сторону - страницей 3 (здесь

помещается текст реферата на иностранном языке).

З. Номера страниц 1...3 не ставят.

4. содержание курсовой работы нумеруется со страницы 4.
Номера страниц ставят 'в нижнем внешнем углу страницы. Они должны

отделятЬСЯ от текста пустой строкой.

Расположение заголовков

Разделы начинаются с новой страницы, подразделы и пункты продолжают

текст на странице с пропуском одной пустой строки после текста. Заголовки

разделов и подразделов отделяют от следующего за ним текста интервалом в

одну строку. Интервала между заголовком пункта и следующим за ним

текстом не делают.
Заголовки разделов располагают симметрично тексту по центру страницы.

Заголовки разделов и пунктов располагают с абзацным отступом. Заголовки

разделов и подразделов выделяют размером и типом шрифтов. В заголовках не

допускаются переносы слов.

Точку в конце заголовка не ставят (!). Если заголовок состоит из двух

предложений, их разделяют точкой. В заголовках не допускаются сокращения

'и условные обозначения, даже вошедшие в перечень, Заголовок и начало

текста не должны быть на разных страницах. .
Исполнение текста

Текст набирается на компьютере и печатается на бумаге формата А4

(210х297 мм) с одной стороны. дЛя формата А4 рекомендуется шрифт «кегль

14» через 1,5 межстрочных интервала, поля - по 20 мм.

Рекомендуется шрифт типа Times New Roman размером 1О пунктов. Печать

производится через 1 интервал с полями по 2 см с каждой стороны. Для

исправления ошибок допускается подчистка, закрашивание белой краской или

заклеивание полосками белой бумаги с новым текстом. Перед представлением

на защиту курсовая работа переплетается в скоросшиватель.

Формулы

Формулы вписываются компьютерными средствами либо от руки. Они

отделяются от текста свободными строками сверху и снизу. При наличии

формул применяют обычные знаки препинания, например, если формула

завершает предложение, то за ней ставят точку.

Если за формулой идут пояснения, то после формулы (перед словом «где»)

ставится запятая. Двоеточие после слова «где» не ставится. Само слово «где»

пишется с новой строки без абзацного отступа. Поясняют обозначения всех

переменных и параметров в том порядке, в котором они встречаются в

формуле.
Для каждой величины, входящей в формулу, должна быть указана единица

измерения.

Единица измерения результата должна быть проверена на основе единиц

измерения величин, входящих в формулу.
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ПРИЛОЖЕНИЕ I

КОДЫ

УД 0710001
од

ло

Jm
Э)]

ЕИ 384/385

и

поОК

поОКВ

поОКОПФ/

ОКФС

ПРИЛОЖЕНИЯ

БУХГАЛТЕРСКИЙ БАЛАНС

на 200 г.

Дата утверждения

Дата отправки

приНЯТИJI
..

1 Код На начало На конец

пока отчетноrо\ огчетного
I

АКТИВ

I за- rода периода

1" теля -

1 2 3 4

1. Внеоборотные актнвы

Iнематериальные активы 110
Ьсновные средства 120
Iнезавершенное строительство 130
~OXOДHыe вложения в материальные ценности 135
fЦолгосрочные финансовые вложения 140
wложенные налоговые активы 145 I

рочие внеоборотные активы 150
~TOIO по разделу 1 190

Ь 11. Оборотные активы

апасы 210

I в том числе:
211Iсырье, материалы и другие аналогичные

ценности

I Животные на выращивании и откорме 212

затраты внезавершенном пооизводстве 213
готовая продукция и товары для перепродажи 214
Товары отгруженные 215
расходы будущих периодов 216
~ие запасы и затраты 217

~

Идентификационный номер

нaJ10roплательщика. _
Вид деятельности. _
Организационно-правовая форма /форма

собственности, _
Единица измерения _
Местонахождение (адрес) _

ФормаN"!!l по ОК

Дата (г

месяц.чис

ф

Таблицы

Таблицы размещают после первого упоминания о них в тексте. На все

таблицы должны быть ссылки в тексте. По возможности таблицу не следует

разрывать. Для этого ее можно вставить в текст после первого упоминания так,

чтобы она начиналась с абзаца следующей страницы. Оставшееся место в

конце таблицы заполнить последующим текстом.

Таблицу следует отделять от текста пустыми строками сверху, если она не

начинается с новой строки, и снизу. Размещают таблицу так, чтобы ее было

удобно читать без поворота страницы или при повороте по часовой стрелке.

Для всех величин, приводимых в таблице, должны быть указаны единицы

измерения. Если все величины выражены в одних и тех же величинах то

обозначение единицы измерения помещают в заголовок таблицы. В некоторых
случаях обозначение единицы. измерения размещают в заголовке строки,

заголовке столбца или непосредственно в ячейке. Как правило, текст в каждой

ячейке начинается с прописной буквы.' Исключение составляют только

подзаголовки строк или столбцов, которые составляют одно предложение с

заголовком (пример см. табл. 1.1).
Если таблица не умещается на одной странице, то в начале следующей

страницы печатают строку

Продолжение табл. 1.1
и продолжают таблицу, повторив ее шапку (названия столбцов).

Не допускается делить заголовки таблицы по диагонали и ВКЛЮчать

графу «Номер по порядку».

В таблицах, особенно многостраничных, рекомендуется размещать

текст с одинарным интервалом и шрифтом меньшего размера.

Рисунки

Все иллюстрации (чертежи, схемы, диаграммы, графики, фотографии)

называются рисунками. Они располагаются аналогично таблицам: отделяются

пустыми строками, рассматривать их должно быть удобно без поворота

страницы или при повороте по часовой стрелке.

Номер и название рисунка располагаются под изображением.

Пояснительные надписи должны находиться под изображением, но выше

номера и названия.

Таблица 1.1
инансовые результаты деятельности организации, тыс.руб.

Наименование Период, год

показатепя 2003 2004 2005,

Выручка

иде

Себестоимость

продукции
• I

Прибыль от продаж
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(расшифровка подписи)

(подпись)

Окончание ПРИЛОЖЕНИЯ 1

глаоный бухrа.iIТер

(расшифровка подписи)

(подпись)
Руководитеаь

":» 200_г.

,-- 1 2 3 4
i 620lю;eдиторская задолженность
1-"

в том числе:

поставщИКИИ подрядчики
621

задолженноСТЬ перед персоналом организации 622

задолженность перед государственными

623
Iвнебюджетными фондами
задолженность по налогам и сборам 624

625
Iпрочие кредиторы

630~""олжеииостъ участникам (учреДИТС"'М) ПО I
ыплате доходов

~oxoды будущих периодов
640

езервы предстоящих расходов
650

\прочие краткосрочные обязательства 660
690

IИтОГО по разделу V
700

БАЛАНС
I

СПРАВКА О НАЛИЧИИ ЦЕННОСТЕЙ,

II УЧИТЫВАЕМЫХНА ЗАБАЛАНСОВЫХ
l' СЧЕТАХ

!АРендованныеосновныесредства 910

в том числе по лизингу
911

ffоварно-материальные ценности, принятые на
920 I

~TBeTC1'BeHHoe хранение

ова ы, принятые на комиссию
930

г=--
'Списанная в убыток задолженность

940iнеплатежеспособных дебиторов

!Обеспечение обязательств и платежей

полученные
.950

Рбеспечение обязательств и платежей

[выданные
960

~зносжилищдоroфонда 970

Износ объектов внешнего блаroустройства и

других аналогичных объектов 980

Нематериаяьвые активы, полученные в
990

!пользование

Продолжен ПРИJIОЖЕНИЯ 1

60

не

1 2 3 4
!Налог на добавленную стоимость по 220
приобретенным ценностям

~ебиторская задолженность (платежи по
/Которой ожидаются более чем через 12 месяцев 230
посяе отчетной даты)

I в том числе:
покупатели и заказчики 231

f.еБИТОРСкая задолженностъ (платежи ПО
оторой ожидаются в течение 12месяцев после 240
тчетной даты)

в том числе:

~окупатели и заказчики 241
раткосрочные финансовые вложения 250

денежные средства 260
Прочие оборотные активы 270
Итого по разделу П 290
БАЛАНС 300

ПАССИВ

111. Капнтал н резервы

\Уставный капитал 410
tобственные акции, выкупленные у 411
!акционеров

~обавочный капитал 420
!резервный капитал 430
I в том числе:

резервные фонды, образованные в

соответствии I
с законодательством 431
~_вы, образованные в соответствии с

учредительными документами 432
ераспределенная прибыль (непокрытый 470
быток)

Итого по разделу ПI 490

IV. Долгосрочные ебязательства

rзаймы и кредиты 510
Ьтложенные налоговые обязательства 515
Прочие долгосрочные обязательства 520
Итого по разделу IV 590

У. Краткосрочные обязательства

f3аймы и кредиты 610
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ОТЧЕТ О ПРИБЫЛЯХ И УБЫТКАХ

ПРИЛОЖЕНИЕ 2

За

аналогичный

Показатель
За

период

отчетный
предыдуще-

период
го года

наимеНОj3ание код

1 2 3 4
Доходы и расходы по обычным видам

деятельности

Выручка (нетто) от продажи товаров,

продукции, работ, услуг (за минусом

налога на добавленную стоимость,

акцизов и аналогичных обязательных

платежей) 010
Себестоимость проданных товаров,

продукции,работ,услуг 020
Валовая прибыль 029
Коммерческие расходы 030
Управленческие расходы 040
Прибыль (убыток) от продаж 050

Прочие доходы н расходы

Проценты к получению 060
!Проценты к уплате 070
[Доходы от участия в других организациях 080
Прочие операционные доходы 090
Прочие операционные расходы 100
Внереализационные доходы 120
Внереализационные расходы 130
Прибыль (убыток) до

налогообложення 140

ПРИЛОЖЕНИЯП

63

г РАСШИФРОВКА ОТДЕЛЬНЫХ ПРИБЬШЕЙ И УБЫТКОВ
I I За аналогичный

I Показатель
! За отчетный период

период

]' предыдущего

года

наименование код прибыль убыток прибыль убыток

1 2 3 4 5 6
Штрафы, пени и

II
неУСТОЙКИ,признанные I
или по которым

I
получены решения суда

(арбитражного суда) об

их взыскании 210
Прибыль (убыток)

Iпрошлых лет 220 j

Возмещение убытков,
I

причиненных

I
неисполнением или I

II

,

ненадлежащим

исполнением бязательств 230
Курсовые разницы по

I
I

операциям в

Иностранной валюте 240
Отчисления в оценочные

Х Х
резервы 250 I

LПисание дебиторских и

~редиторских ,
~адолженностей, по I
~OTOPЫM истек срок

~,!!.СковоЙ давности

гродолжение 2,- 1 2 ] 3 4
LQтложенные налоговые активы 141
Отложенные налоговые обязательства 142
ТекущИЙ налог на прибыль 150

I
I

180
Чистая прибыль (убыток) отчетного

!пеоиода 190 I

I

СПРАВОЧНО:

Постоянные налоговые обязательства

(активы) 200
Базовая прибыль (убыток) на акцию 201
Разводненная прибыль (убыток) на акцию 202

Форма N~ по оКУ
• ~ 1--"-'-=-"'-''-'--''---1

Дата (год

месяц.число
I------i

за 200 г.

Организация _

Идентификационный номер

налогоплательщиКа, _
Вид деяТельносТи.---' ----'--__
Организациоиио-правоваяформа/форма

собствеииости-----------
Единицаизмерения _

62Н
А
УЧ

Н
О

-И
Н
Ф
О
Р
М
А
Ц
И
О
Н
Н
Ы
Й

  Ц
Е
Н
ТР

  С
А
Н
КТ

-П
Е
ТЕ

Р
БУ

Р
ГС

КО
ГО

  Г
О
С
УД

А
Р
С
ТВ

Е
Н
Н
О
ГО

  Т
Е
Х
Н
О
ЛО

ГИ
Ч
Е
С
КО

ГО
  У

Н
И
В
Е
Р
С
И
ТЕ

ТА
  Р

А
С
ТИ

ТЕ
ЛЬ

Н
Ы
Х

  П
О
ЛИ

М
Е
Р
О
В

 



ПРИЛОЖЕНИЕ 3

сАНкТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ
РАСТИТЕЛЬНЫХ ПОЛИМЕРОВ

Факультет экономики и менеджмента

Главный бухrалтерРуководитель
(подпись)

(расшифровка подписи)
(подпись)

(расшифровка подписи)

Кафедра финансов и учета

« » 200_г.

64

КУРСОВАЯ РАБОТА

по дисциплине «Бухгалтерский финансовый учет»

на тему «Бухгалтерский финансовый учет
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ПРИЛОЖЕНИЕ 4

Образец содержания и оформлеиия реферата

Иванов ил. Бухгалтерский финансовый учет в производственной

организации: Курсовая работа по дисциплине «Бухгалтерский финансовый учет».

- СПБГТУРП, 200_, стр. _' табл._' приложений_' библиогр._ назв.

БУХТАЛТЕРСКИЙ ФИНАНСОВЫЙ УЧЕТ, ПРОИЗВОДСТВЕIШAЯ
ОРГАНИЗАЦИЯ, ХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ОПЕРАЦИИ, КОРРЕСПОНДЕНЦИЯ

СЧЕТОВ, РЕГИСТРЫ БУХГAJПЕРСКОГО УЧЕТА, ЗАТРАТЫ НА

ПРОИЗВОДСТВО, ФИНАНСОВЫЙ РЕЗУЛЬТАТ, ОТЧЕТНОСТЬ
ОРГАНИЗАЦИИ

66

ПРИJIOЖЕНИЕ 5

Образец

оформления содержания поясиительной записки к курсовой работе

в курсовой работе сформулирована хозяйственная ситуация в

производственной организации. На основе исходных данных проведен

бухгалтерский финансовый учет в организации за отчетный период - месяц,

отражены в регистрах бухгалтерского учета хозяйственные операции,

произведены необходимые. расчеты по формированию себестоимости

продукции, выявлен финансовый результат деятельности организации,

составлена отчетность организации.
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